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Október 6.
október 6-án

szándékosan a bécsi forradalom és 
Latour halálának első évfordulóján - Aradon kivégez­
tek 13 honvéd tisztet.
Négyüket a 25. császári és királyi gyalogezred 2. 
zászlóaljából alakított kivégzőosztag lőtte agyon (az osz­
tagban büntetésből besorozott bécsi forradalmár ifjak is 
voltak), kilenc honvédtiszttel Franz Bott, a bmói hóhér 
végzett a bitón.
Magyarország és Erdély teljhatalommal felruházott ura, 
Haynau táborszernagy 14 tagú haditörvényszéke - tanúk 
meghallgatása, védők részvétele nélkül, két tárgyalás után - 
olyan honvédtiszteket ítélt halálra, akik a azabadságharc 
kitörése előtt a császári és királyi seregben tényleges 
tisztként szolgáltak és a szabadságharc alatt tábornoki 
rangot értek el, vagy önálló seregtestet vezettek.

E katonák sokban különböztek: néhányan forradalmárnak 
vallották magukat, mások csak esküjükhöz kívántak hűek 
maradni; a magyarokon kívül volt közöttük német, osztrák, 
horvát és szerb; kisnemes, polgár és főnemes; dúsgazdag és 
vagyontalan: voltak közöttük barátok és ellenfelek, de 
egyben azonosak voltak: hősiesen harcoltak a magyar 
szabadságért, nemzeti függetlenségünkért, s ezért életüket 
áldozták.
Amikor az évfordulón rájuk gondolunk, az emlékezés szép 
percei nem felhőtlenek. Zavartan és kényszeredetten 
döbbenünk rá, hogy a 13 hőst legtöbben nem tudjuk: 
felsorolni, eljutunk három-négy névig, Damjanich János,; 
Nagysándor Jószef, Vécsey Károly, Knézics Károly nevére 
még emlékezünk, s azután megtorpanunk, elbizonytalano­
dunk, szégyenkezünk.

Soroljuk fel ismét neveiket mának és holnapnak - 
okulásunkra: Aulich Lajos, Damjanich János, 
Dessewffy Arisztid, Kiss Ernő, Knézics Károly, Láhner 
György, Lázár Vilmos, Leiníngen-Westerburg Károly 
gróf, Nagysándor József, Poeltenberg Ernő lovag, 
Schweidel József, Török Ignác, Vécsey Károly gróf.

1849. október 6. Arad s a Nemzeti Gyász napja
A katolikus nagytemetőben - a halálra ítélt, majd kegyelem 

folytán sasban töltendő 20 évi várfogságra ítélt - Gyulai Gaál 
Miklós tábornok sírjánál tartottak emlékezést a Múzeum és 

Baráti Köre hívására a hagyömánytiszteld abtmyiak
X y'" • 1' W-• Síi w

v * ' - . .. > . . •Y:' f *<• <••. <••"•••< fd •" " •

_______________________________________________ /

Nemzeti Hagyományok

Nem kérdem, ha szenteltünk-e valaha emléket a régiség 
hős tetteinek: csak azt kérdem, ha viseltettünk-e valaha 
tisztelettel valamely emlék eránt, mely a régiségből 
reánk átaljött? íme Rákosnak szent mezején egy 
magányos embernek ökrei szántanak: magyar 
királyainknak sírhalmaikat az elpusztulástól meg nem 
védelmeztük: s a Bethleneket és Rákócziakat borító 
márványdaraboknak megtagadtuk a kímélést. Mi által 
dicsőítők meg a helyet, hol Zrínyink elhullott, hanemha 
azáltal, hogy a tőle védett sáncokat kótyavetyélésre 
bocsátottuk? Nem készakarva feledkeztünk-e meg 
Dugovicsról, kinek neve még Bocskai korában 
közismeretben vala? Mit talál a szem, mely régiségein­
ket vizsgálja? Nemde őseinknek várfalait, melyeket a 
gondatlan unoka le hagyott omlani, s köveiből falujában 
korcsmát rakatott, s maga városi fedelet ment keresni? 
Nem azt mutatják-e az ilyenek, hogy nemzeti lelkesedés 
híjával vagyunk, s a nemzet hőskorának hagyományai 
kebelünk bűnös elhúlésében lelték sírjokat?
/Elmondta a felújított Ruttkay síremlék átadásának ünnepén 
Kovács László, a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola 
nyolcadikos tanulója./
Az emlékmű avatásán elhangzott beszédek a 6.oldalon
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Lakáshitel 
három hónap 

után
Már a Szonda Ipsos tavalyi 
közvélemény-kutatása rámutatott 
arra, hogy a lakástakarékpénz­
tárak lehetséges ügyfeleinek kétharmada azonnal 
szeretne hitelhez jutni. Erre az igényre felkészülve 
dolgozott ki az OTP Lakástakarékpénztár RT. az 
OTP BANK-kal közösen egy piaci, változó (jelenleg 
27+1 százalék) kamatozású lakáshitelt, amelyet az 
OTP BANK nyújt, a fedezete viszont az OTP 
LTP-vel kötött íakás-előtakarékossági szerződés. 
Ehhez az úgynevezett gyorshitelhez - amely a 
halasztott kamatfizetésre épül - az ügyfél három 
hónap takarékoskodás után bármikor hozzájuthat. 
Megkötés, hogy korábbi lakáskölcsönök kiváltására 
nem igényelhető a gyorshitel. A hitel felvételekor az 
ügyfél választhat, hogy csupán az előtakarékossági 
szerződésben vállalt kötelezettségeit teljesíti, azaz 
nem kíván se kamatot, se tökét törleszteni az OTP 
hitelből, vagy az általa meghatározott nagyságú 
törlesztési kamatot fizeti: esetleg a teljes esedékes 
üzleti kamatot fizet.
Mindez azt jelenti, hogy az OTP LTP Rt. 
szerződésének fedezetével nyújtott OTP hitel minda­
zokat az előnyöket biztosítja, amelyeket a két 
versenytárs hasonló ajánlata nyújt. Sokkal ked­
vezőbb azonban annyival, hogy az ügyfelet - ha a 
gyorshitelt nem kívánja törleszteni - megkíméli 
minden további, a szerződésben vállalt befizetések 
teljesítésén túli anyagi tehertől. Kedvező az is, hogy 
a fizetési kötelezettségek jelentős része későbbre 
tolódik és így az ügyfél számára könnyebben 
teljesíthetővé válik.
Ha az ügyfél az első lehetőség mellett dönt, azaz 
kizárólag a lakás-elötakarékossági szerződésben vál­
lalt normál betétbefizetést akarja teljesíteni, majd a 
megtakarítási idő lejárta után a 6 százalékos 
kamatozású hitelt törleszteni, akkor a felvehető 
pénzt úgy számolják ki, hogy a szerződéses összeget 
visszadiszkontálják a jogszabály által előírt minimá­
lis négyéves megtakarítási időből, a még hátralévő 
hónapok alapján. Ez azt jelenti, hogy minél több idő 
telt el a négy évből, annál nagyobb - a szerződéses 
összeghez annál közelebbi - gyorshitel vehető fel. A 
legkorábbi időpontban új lakás építése vagy vásár­
lása esetén 493 ezer forint, egyéb lakáscél esetén 
427 ezer forint. Ezzel a módszerrel a gyorshitelt 
akkor kaphatja meg az ügyfél, ha családjának havi

nettó jövedelme legalább ötszöröse a lakás-előtakaréskossági 
szerződésben vállat havi befizetéseknek. Ennél alacsonyabb jöve­
delem esetén kiegészítő biztosítékokról kell gondoskodnia.
Ha az ügyfél kamattörlesztést is vállal akár az egész szerződéses 
összeghez is hozzájuthat. Ekkor kedvezőbb a hitel folyósításának 
feltétele is. a havi betétnek az ötszörösét, a havi kamattörlesztés 
összegének viszont csak a háromszorosát kell családi szinten nettó 
jövedelemként igazolni.
A gyorshitelnél az ügyfelek kétféle állami kedvezményt élvezhetnek. 
Az elötakarékossághoz 40, majd a második évtől 30 százalékos 
támogatást ad a költségvetés, továbbá bizonyos lakáscélokra 
(lakótelek és lakás vásárlása, lakóingatlan építése, bővítése) felvett 
lakáshitel kamattörlesztéséhez évi 20 százalékos, maximálisan, ha 
az ügyfél az első megtakarítási évben 7500 forintot, a továbbiakban 
10 000 forintot fizet havonta betétként, és emellett még vállalja a 
havi 14,600 forintos kamattörlesztést, ami a maximális, évi 35 ezer 
forintos adókedvezmény lehetőségét nyújtja a számára. Ezekkel a 
terhekkel azonban csupán a négyéves megtakarítási időszakban kell 
számolni, az ötödik évtől ugyanis már csak a lakás-takarékpénztári 
hitel törlesztörészletét kell fizetni - ez 13.380 Ft. E feltételekkel 
három hónap folyamatos betételhelyezés után 940 ezer forint hitel 
vehető fel új lakás vásárlásához, és 845 ezer forint más esetekben. 
/Mivel az adóévek és ügyfélévek nem feltétlenül esnek egybe, azért 
a példa csak abban az esetben igaz, ha a megtakarítási év január 
1-jén indul és december 31-én fejeződik be./
Akinek az a legfontosabb szempont, hogy minél kisebb legyen az 
induló törlesztörészlet. annak célszerű a legegyszerűbb konst­
rukciónál maradni, s csak a betétfizetéseknek eleget tenni. Ebben az 
esetben azonban a lakáshitelek törlesztéséhez járó maximum évi 35 
ezer forintos adókedvezmény nem minden esztendőben, csupán 
egyszer, az előtakarékossági szerződés 5. évében, az OTP BANK- 
tól felvett gyorshitel kiváltásakor vehető igénybe.
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Abony Város Önkormányzat'

rendelet tervezete
az állatok tartásáról

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. LXV.tv. 
16.§.(1) bekezdésében kapott felha-talmazás alapján 
Abony Város Képviselőtestülete e rendeletben határo­
zza meg az állattartás helyi szabályait, amely a 
környezet nyugalmát. közegészségügyi, 
állategészségügyi biztonságát szolgálja.

Általános rendelkezések
1. § (1) E rendelet hatálya Abony város közigazgatási 
területére teljed ki.
(2) Abony város területén állatot, e rendelet szabályai 
szerint - az egészségügyi, állategészségügyi, építésügyi 
és környezetvédelmi szabályok betartásával, valamint 
a lakosság nyugalmának zavarása nélkül - szabad 
tartani.
(3) E rendelet alkalmazása szempontjából
a) nagyállat (ló. szamár, öszvér, szarvasmarha, stb..)
b) kisállat (sertés, juh. kecske stb..)
c) baromfiféle (tyúk, liba, kacsa, gyöngytyúk, egyéb 
szárnyas állat stb..)
d) egyéb állat (díszmadár, galamb, házinyúl, nutria. 
pézsma, hörcsögtélék. róka, méhek ...stb.)
e) vadállat (ragadozó, Őz, szarvas, medve, kígyó, stb..)
f) kedvtelésből tartott állat (kutya, macska)
(3) E rendelet hatálya nem terjed ki az egészségügyi 
okokból rászoruló által tartott vezető- és jelző kutyára, 
továbbá alkalmi cirkuszi rendezvényekre és állatkiál­
lításokra valamint a fegyveres testületek által tartott 
állatokra.

Az állatok tartása, elhelyezése
2. §. (1) Tilos állatot tartani az élelmiszert előállító és 
értékesítő egységekben, továbbá az egészségügyi és 
gyermekintézmények terü-letén, valamint ezek 
telekhatárától számított 50 m-es távolságon belül.
(2) A város 500 m2 alatti belterületi ingatlanain, 
valamint a mezőgazdasági kertművelés alatt álló 
ingatlanokon (zártkert) nagy- és kisállat, valamint 
vadállat és méh nem tartható. Ezeken az ingatlanokon 
legfeljebb 30 összlétszámú baromfiféle tartható. '
(3) A városközpontban -melyet a 2.sz. melléklet 
tartalmaz-legfeljebb 2 kisállat, 30 összlétszámú 
baromfiféle valamint a 4.$(l)hekezdésben meghatáro­
zottszámú eb és macska tartható.
(4) Közös használatú ingatlanon csak az összes lakó 
hozzájárulásával szabad állatot tartani.
(5) Közös használatú helyiségekben (lépcsőház, 
folyosó, stb..) tilos állatot tartani.
(6) A város 500 m2-nél nagyobb. (3) bekezdésében 
nem szereplő belterületi ingatlanain állattartás korlá­
tozás nélkül megengedett azzal a feltétellel, hogy az 
állattartás az egészségügyi, állategészségügyi, 
építésügyi, környezetvédelmi szabályoknak megfelel, a 
lakóházak házirendjét, az együttélés szabályait nem 
sértheti, az emberek és állatok egészségét, biztonságát, 
nyugalmát nem veszélyeztetheti.
(7) Az állattartó köteles állattartási tevékenységéről - 
nagy- és kisállatok valamint méhcsaládok esetén 
létszámtól függetlenül. baromfi és nyúlállományok 
esetén száz egyed felett- a tevékenység 
megkezdéséről illetve, megszüntetéséről az állatál­
lományt kezelő állatorvost illetőleg a jegyzőt 
egyidejűleg tájékoztatni.

3. ff. (1) Közterületen tilos állatot tartani és legeltetni.
az ingatlanról felügyelet nélkül kiengedni. Az állat
által közterületen okozott szennyeződést a tulajdonosi egyedeinek egymással vagy más egyeddel 

keresztezéséből származó keveréke) valamint a vészé-

6.J A veszélyes eb (pit buli terrier és e fajta 
való

köteles azonnal eltávolítani. A tulajdonos a fel­
takarításhoz szükséges eszközt köteles magával vinni.
(2) Kérelemre a polgármester, állatok legeltetésére 
szolgáló helyet vagy területet jelölhet ki.
(3) Galambot csak olyan körülmények között szabad 
tartani, ahol galambdúc vagy ketrec megfelelően 
elhelyezhető.
(4) A galambtartás a 2.§.(3) bekezdésében meghatáro­
zott területen kizárólag zárt rendszerű lehet- ; j
(5) Az állattartónak biztosítania kell, hogy a tartással 
anyagi kárt senkinek ne okozzon. Az esetleg okozott 
kárért az állat tulajdonosa felelős.
(6) Méhcsaládokat úgy kell elhelyezni, hogy a méhek 
rajzási útvonala sem a szomszédokat sem az utcai 
járókelőket nem veszélyeztetheti.

Kedvtelésből tartott állatok tartásának szabályai
4. §.( 1). A város belterületén, háztartásonként legfeljebb 
2 eb és szaporulata -azok elválasztásáig- valamint 2 
macska és szaporulata -azok elválasztásáig- tartható.
(2) Többlakásos lakóépületben az eb tartásához a 
közvetlen szomszédok hozzájárulása szükséges.
(3) Külterületi lakott helyen, tanyán legfeljebb 4 eb 
tartható. A pásztor ebet kolonccal kell ellátni.
(4) A tulajdonos köteles az ebét úgy tartani hogy 
embernek sérülést és anyagi kárt ne okozzon, a házban 
vagy annak szomszédságában lakók nyugalmát ne 
zavarja,
(5) Bekerítetten belterületi ingatlanon ebet szabadon 
tartani tilos. Harapós vagy támadó természetű ebet 
megkötve, vagy zárt helyen kell tartani és a lakóház 
bejáratán jói látható helyen a harapós kutyára utaló 
figyelmeztető táblát kell elhelyezni.
(6) Bekerített ingatlanon belül eb akkor tartható 
szabadon, ha a kerítés magassága és minősége 
megfelelően biztosítja, hogy az eb közterületre nem 
juthat ki ifi. harapásával a közterületen senkit nem 
veszélyeztet.
(7) A tulajdonos köteles gondoskodni arról hogy az eb 
közterületre és magánterületre felügyelet nélkül ne 
juthasson ki. Közterületen csak pórázon vezetett ebbel 
szabad közlekedni. Harapós vagy támadó természetű 
ebet szájkosárral kell ellátni.
(8) A polgármester elrendelheti az ebtartás, felszá­
molását .ha a tulajdonos a tartásra vonatkozó ren­
delkezéseket súlyosan vagy több iáién megszegi.
5. § (1) A tulajdonos - nyilvántartásba vétel céljából - 
köteles bejelenteni a Jegyzőhöz, ha az eb
- három hónapos kort elérte,
- elhullott vagy elveszett,
- tartási helye három hónapnál hosszabb időre megvál­
tozott,
- új tulajdonoshoz kerüli
(2) Az ebet - három hónapos kora után - tulajdonosa, 
vagy tartója köteles évenként - a három hónapos kort 
elérteket 30 napon belül - saját költségére állatorvos­
sal veszettség ellen beoltatni, továbbá a bőr- és 
parazitás megbetegedés megelőzése végett évente 
egyszer az állatorvosnak bemutatni.
(3) Az évi szervezett eboltás időpontját, helyét és 
költségeit a jegyző a helyben szokásos módon kihirdeti.
(4) Az oltás megtörténtéről adott állatorvosi igazolást
meg kell őrizni. :'
(5) A veszettség ellen be nem oltott ebeket kártalanítás 
nélkül ki kell irtani.
(6) Külterületen talált kóbor ebei macskát a vadászati 
engedéllyel rendelkező személy köteles a külön jogsza­
bály szerint lelőni és ártalmatlanná tételéről gon­
doskodni.

iyesnek minősített eh (az az eb. amelyet 
állategészségügyi közreműködés alapján a települési 
önkormányzat jegyzője embernek vagy állatnak oko­
zott súlyos sérülés miatt veszélyesnek minősít) tartása 
csak az állam- és közbiztonságról szóló 1974. évi 17, 
tvr., valamint a 35/l997.(n.26.)Korm.rendeletben 
meghatározott egyedi szabályoknak megfelelően 
engedélyezett.

7. § (1) Tilos ebet beengedni, bevinni, illetve ott 
tartani:
a) vendégforgalmat lebonyolító nyilvános helyiségbe,
b) üzletbe, piac és vásár területére, élelmiszer­
feldolgozó üzembe, élelmiszer raktárba.
c) oktatási, egészségügyi, szociális, kulturális létesít­
mény és a strand területére,
d) ügyfélforgalmat lebonyolító közintézmény 
épületébe
e) bölcsödébe, óvodába, iskolába,
f) parkba, sétáló utcába, játszótérre.
(2) Élelmiszert szállító járművön ebet szállítani tilos.

(3) Közforgalmú közlekedési járművön pórázon tartva 
és szájkosárral ellátva szabad ebet szállítani.
(4) Amennyiben oktatási, kulturális, egészségügyi, 
illetve szociális intézmény közelében tartott eb a 
csendet tartósan háborítja, s ezzel az intézmény 
működését zavarja, az eb ingatlanról való eltávolítását 
önkormányzati hatósági hatáskörben eljárva a 
polgármester rendeli el.
(5) A város területén talált gazdátlan, kóbor, illetve a 
közterületen szabadon engedett eb befbgatásáról 
ártalmatlanná tételéről a jegyző a Közterületfelügyelet 
közreműködésével gondoskodik.

8. § (1) A veszett, illetve veszettségre gyanús eb és 
macska esetében az Állategészségügyi Szabályzatban 
foglaltak szerint kell eljárni.
(2) Az embert mart eb, vagy macska tulajdonosa 
köteles a marás megtörténtét a megmart ember 
személyi adatainak közlésével a körzeti állatorvosnak 
és a sérült személy háziorvosának haladéktalanul 
bejelenteni, és az állat veszettség elleni oltási iga­
zolását bemutatni.
b) Egyéb állatok tartásának feltételei

9. §.(I) Az olyan - nem háziasított - állat ( vadállat 
idomított vadászállat egzotikus állat) tartásához, 
amely harapásával marásával, csípésével szorításával 
stb. az ember életét testi épségéi veszélyezteti a 
polgármester engedélye szükséges. A kérelem 
benyújtásakor csatolhi kell a telekhatáros, illetve a 
szomszéd hozzájáruló nyilatkozatát a kerületi 
főállatorvos, valamint az ÁNTSZ szakvéleményéi

(2) Az egyéb állatok közé sorolható fajokat (pl. 
majom, papagáj, páva stb.) a tulajdonosnak úgy kell 
tartani, hogy azzal a telekhatáros, illetve felszonuzéd 
nyugalmát tartósan vagy rendszeresen ne zavaija.
(3) Ha az állattartó az (1) és (2) bekezdésben foglalt 
szabályokat megszegi - kérelemre - a polgármester 
korlátozhatja, illetve megtilthatja az állattartást

Állatvédelmi szabályok
10. § (1) Az állattartó köteles az általa tartott állat 
részére megfelelő életfeltételeket (elhelyezés, táplálás, 
gondozás) biztosítani, egyúttal köteles betartani az 
állategészségügyi és közegészségügyi szabályokat
(2) Tilos az állatok kínzása, bármilyen módon történő 
bántalmazása, elhagyása, kitétele.
(3) Ha az állattartó nem kívánja az állatot tovább 
tartani köteles annak megfelelő elhelyezéséről 
(eladás, ajándékozás, kiirtás, stb..) gondoskodni.
(4) A beteg állat ellátásáról és gyógy-kezelésérö! a 
tulajdonos köteles gondoskodni.
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Állattartásra szolgáló létesítmények elhelyezésének 
feltételei

11. $ (1) Az állatok tartására szolgáló épületek, 
építmények és az ezekhez tartozó trágya és trágyalé 
gödör létesítésére, karbantartására, trágya gyűjtésére - 
küi- és belterületen egyaránt - az építésügyi és 
környezetvédelmi jogszabályokban foglaltak az 
irányadók.
(2) Állattartásra szolgáló épületeket, építményeket és 
ezekhez tartozó trágyatárolókat, takarmányokat az 
ingatlan hátsókerti részébe kell elhelyezni, utcai 
telekhatártól legtávolabbi helyre. Szükség szerint 
gondoskodni kell továbbá, az utcakép javításáról pl. 
fák. bokrok telepítésével, tömör kerítés építésével, 
stb..
(3) Állattartó épület létesítéséhez az épülethez 
legközelebb eső szomszédok írásos nyilatkozata, az 
ÁNTSZ és a kerületi löállatorvos állásfoglalásának 
beszerzése szükséges.
(4) Állatok elhelyezésére szolgáló építmények, és az 
állatok férőhely igényére vonatkozó védőtávolságát az 
1. sz. mellékelt tartalmazza.

Állattartással kapcsolatos állategészségügyi és 
körayezethigiénés követelmények

12. § (1) Az állatok elhelyezésére szolgáló helyiségnek 
könnyen tisztíthatónak. hézagmentesnek, megfelelő 
lejtésű burkolattal ellátottnak kell lenni. A padozat 
zárt, szivárgásmentes levezető csatornával ren­
delkezzen, mely a trágyagvüjtöbe van bekapcsolva.
(2) Az állatok elhelyezésére szolgáló helyiségek 
takarításáról szükség szerint, de naponta legalább 
egyszer, az ott található kártékony állatok, rovarok 
irtásáról rendszeresen, a trágyaszag mentesítéséről 
folyamatosan gondoskodni kell. Az állatok elhely­
ezésére szolgáló helyiségek falát mésztejjel. vagy más 
- arra megfelelő - anyaggal fertőtleníteni kell.
(3) Az állatok tartására szolgáló létesítmények 
szellőztetéséi - akár természetes, akár mesterséges 
szellőztetéssel - úgy kell megoldani, hogy a kel­
etkezett gázok, bűzök áramlása függőlegesen a ma­
gasba történjen.
(4) Folyamatosan gondoskodni kell a szagártalom 
csökkentéséről. Ennek lehetséges módja a fásítás, 
bokrosítás. valamint az ammóniaképzödés 
csökkentésére az állattartási létesítmények beiül és 
kívül a trágyával és alomanyaggal szuperfoszfát, vagy 
zeolit keverése, továbbá a kellemetlen szagú 
takarmány fedett állapotban való tárolása.
(5} Az állatok tartására szolgáló létesítményekben, s 
azok környékén a kártékony rágcsálók, rovarok ( 
patkány, egér, szúnyog bolha, poloska, iégy. sváb­
bogár. csótány) rendszeres irtásáról az állattartó 
köteles gondoskodni.
(6) Amennyiben az állattartó a (5) bekezdésben foglalt 
kötelezettségének nem tesz eleget s ezzel a mulasz­
tásával közérdeket sért, a kártevők irtását a Jegyző - 
az állattartó költségére - elvégezteti.

13. $ (1) Bel- és külterületen hígtrágya keletkezését 
eredményező tartási technológia nem engedélyezhető.
(2) Siló-, trágya- és trágyalétároló lakóépülettől 10 m. 
ásott kúttól 15 m védőtávolság biztosítása mellett 
lehet létesíteni, illetve üzemeltetni. A szilárd fázisú 
trágyát folyamatosan szalmával keverten keli gyűjteni 
és takarva (földdel) vagy fedett aknában kell tárolni.
(3) A város külterületein a trágyát rétegezve egységbe 
rakva és szalmával vagy földdel letakarva lehet 
tárolni.
(4) Külterületi földrészleteken a mindenkori 
belterületi határtól mért 200 m-en belül az ingat­
lanokon trágyát szabadon tárolni tilos.
(5) A város mezőgazdasági művelés alatt álló kill- és

belterületein a kiszórt trágyát haladéktalanul bele kell 
dolgozni a talajba.
(6) Kiapadt, vagy használaton kívüli ásott kutakba. 
szennyvízcsatornába, vízfolyásba, árokba, belvízcsa­
tornába trágyát elhelyezni, vagy trágyalét bevezetni, 
önteni tilos.
(7) A trágya- és trágyalégyüjtöt vízzáró betonból kell 
készíteni és a kiürítéséről szükség szerint, de a nyári 
időszakban legalább hetente gondoskodni kell. A 
tárgya- és trágyalétárolóba a csapadékvíz befolyását, 
valamint onnan a trágyáié kifolyását meg kell akadály­
ozni.
(8) Trágyát kezelni (kihordani, szállítani, kirakni) csak 
úgy szabad, hogy a trágya vagy trágyalé a közterületet, 
a szomszédos ingatlant ne szennyezze, ne fertőzze.

Állathullák, állati eredetű hulladékok 
ártalmatlanná tétele

14.$ (i) Az állat megbetegedését és elhullását a 
tulajdonos köteles a területileg illetékes állatorvosnak 
haladéktalanul bejelenteni.
(2) Eb. macska, baromfi, három hetesnél fiatalabb 
szopós bárány.kecskegida, malac és borjú hulláját az 
állattartó saját telkén -évente legfeljebb Ötven kilo­
gramm tömegig- eláshatja. A felsorolásban nem 
szereplő illetve a nagyobb tcsttömegü állatok tetemét 
továbbá az állati eredetű hulladékokat és mellékter­
mékeket a tulajdonos köteles a városi dögkútba 
szállítani.
(2) Az elhullott állatokat elszállításig zárt, csurgás- 
mentes göngyölegben (műanyag zsák, tasak) kell 
elhelyezni.
(3) Közterületen baleset következtében elhullott állat 
tetemét - bejelentésre - a Polgármesteri Hivatal 
elszállitatja.
(4) Ismeretlen személy által közterületen illegálisan 
elhelyezett állattetemet a Polgármesteri Hivatal - az 
elkövető ismertté válása esetén annak költségére - 
elszállíttatja.

Állattartás megtiltása
15.5 (1) Az állattartás megtiltásáról - a területileg 
illetékes Állategészségügyi és Élelmiszcrellenörző Ál­
lomás valamint az Állami Népegészségügyi és Tiszti­
orvosi Szolgálat szakvéleménye alapján - a polgárm­
ester dönt.
(2) Az állattartást meg kell tiltani, ha
a) ■ Az állattartáshoz szükséges feltételek nem 
biztosíthatók (féröhelyiség, védőtávolság, stb.)
h) Az állattartó az állattartás feltételeit előzetes 
figyelmeztetés ellenére sem biztosítja.
c) Az állattartás a környék lakóinak nyugalmál 
zavarja,
d) Az állattartó nem rendelkezik az állattartáshoz 
szükséges jogszabályban meghatározott engedéllyel.

Vegyes rendelkezések
16.§ (1) Ha az állattartás e rendelet szerint engedély­
hez kötött - meglévő állal esetében - az állattartási 
engedélyt ezen rendelet hatálybalépésétől számított 60 
napon belül kell megkérni.
(2) Az állattartó az állattartást - ha azt a rendelet 
szerint tiltott helyen vagy a meg nem engedett 
mértékben folytatja - köteles azt a rendelt hatályba 
lépésétől számított 1 éven belül megszüntetni, illetve 
az előirt mértékre csökkenteni.
(3) A (2) bekezdésben meghatározott határidőt a 
Polgármester az állattartó kérelmére indokolt esetben 
legfeljebb 6 hónappal meghosszabbíthatja.
(4) E rendelet hatálya alá tartozó eljárások során az 
államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 
1957. évi IV. törvény rendelkezéseit kell alkalmazni.
(5) Kérelemre, méltányolást érdemlő esetben az

illetékes építési, közegészségügyi, állategészségügyi 
szakhatóság előzetes véleményét figyelembevéve. 
egyedi elbírálás alapján a mezőgazdasági bizottság a 
rendeletben előírtaktól eltérést engedélyezhet.

17-5 (1) Aki e rendelet 2..3..4..5.7.,8..9.,10.. 11..12., 
13.. 14. §-ban foglaltakat megszegi, vagy kijátssza - 
amennyiben cselekménye nem minősül bűncselek­
ménynek, vagy egyéb szabálysértésnek - a “helyi 
állattartás rendjének megsértése" szabálysértést követ 
el és 10.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.
(2) Állattartással kapcsolatos egyéb jogszabályok alap­
ján elbírálandó szabálysértések;
3,§(l)bckezdésének második mondatában foglaltak 
megszegése: 17/1968.(IV.14)Korm. r.ftovábbiak-
ban:R) 71.§(1) bek. c.
3, §(5), 4.§(7) - 1968. évi L tv. (Sztv) 105.§(l)bek. b. 
vagy a Btk. 324.§
4, §(7) második mondata: R.13.§(1) a.
4.§(5) második mondata. R. 13.1) b.
5.5(2) első mondata: R.87.§(1)
7-5(1) a; - R. 13.5(2)
7.§( 1) b: 7.§(2) - R.70.S
7,§(3)-R.13.§(l)b.
10-5(2) - R.25.§
14.g{l) - R.87.5
14.§(2) - R.87.§(1)
(3) Szabálysértés tétlenért ért elkövetőjét 2.000 Ft-ig 
terjedő helyszíni bírsággal sújthatja a Polgármesteri 
Hivatal arra felhatalmazott dolgozója, a 
közlerületfelügyelö és a rendőr.
18.$ E rendelet 1997........... 1-jén lép hatályba.
Egyidejűleg Abony Nagyközség Ónkormányzatának az 
állatok tartásáról szóló 16/1992.(V1I.2.) sz. rendeiete 
hatályát veszti.

Abony, 1997. május

Gajdos István Varga Sándomé
polgármester jegyző

1. számú melléklet

Védőtávolságok

Megnevezés

Távolság 
lakóé.-tök 
és utca 
határv.-tól 
lm!

Ásott, 
fúrt 
kúttól
Imi

Baromfifélék, 
prémes illat 
egyéb állat 
óinyüása. ketrece, 
kifutója.

6 10.5

Kis-és nagyállat 
istállója, ótoyílása, 
kifutója, siló-, 
trágya- és 
trágvalétároló

10 15.5

Állatok férőhely Igénye 
m-fdb

i

csibe mélvalmon /8 hetes korig/ 0.05
tojótyúk mélválmon 0.20
tojótyúk ketrecben 0.05
koca ehetőben 6.00
koca szálláson 4.00
hízó 
kisállatok anyanvűl 
kisállatok növendéknvúl 
szarvasmarha kötött 
növendék szarvasmarha,kötetlen/ 
növendék szarvasmarha (kötött/ 
ló. szarvasmarha /kötetlen/ 
boíjú /közös rekeszben/

1.00
1.00
0.20
6.00
6.00
4.00
8.00
4.00
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Képviselőtestületi ülés
Az 1997. szeptember 23-án 

megtartott ülés témái, megál­
lapodásai és döntései:

1. / A Balaton Tégla Kft képvise­
letében Dobolyi László ügyvezető 
igazgató mutatta be vállalatát cs 
tájékoztatást adott az abonyi tégla­
gyárral kapcsolatos elképzelésekről. 
Az igazgató úr kifejezte reményét, 
hogy a jövőben a ; téglagyár cs az 
önkormányzat között jó kapcsolat 
alakul ki. mély alapján a Balaton 
Tégla Kft készen áll a várost tá­
mogatni. :: ! :;K'.KK
2. / A képviselő-testület 1997. október 
1-jétÖl megbízta I)r. Szatmári 
Mária Anna reumatológus- 
ilzikoterápiás szakorvosi ; Abony 
Város Önkormányzat fenntartásában 
lévő Egészségmegőrző Központ 
reumátológus szakorvosi feladatainak 
részidős ellátására, heti egy alkalom- 
mai szerdán 14-17óráig.
3JA testület meghallgatta á polgár­
mester tájékoztatóját a két ülés 
között eltelt időszak munkájáról és 
a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról.
4. / A képviselő-testület elfogadta az 
I.féíévi költségvetés yegtelajtásároi 
szóló beszámolót
5. / Elfogadásra került az állattartási 
rendelettervezet. ■
6. / A testület tagjai meghallgatták éS: 
elfogadták az oktatási intézmények 
tanévkezdés röl szóló beszámolóját.
7. /' Az Ügyrendi ■; Bizottság elnöke 
beszámolót tartott a díszpolgári cím 
adományozásáról szóló rendelet 
végrehajtásáról.
8. / A testület módosította Abonv 
Város önkormányzatának vagyo­
náról és vagyongazdálkodásának 
szabályairól szóló 12/1997.(V. 14.)sz.: 
rendeletét. :■
9. / A képviselő-testület határozatot 
hozott a város területén lévőzöld- 
terÜi etek helyzetéről és fej­
lesztéséről.
10. / A testület 1997. szeptember 
l-jétöl 1998 június 30-ig terjedő 
időszakra megbízta Dr. Kocsis- Fe-: 
rencnéL a zeneiskola vezetői felada­
tainak ellátásával.
11. / A képviselő-testület hozzájárult 
AboHy Város Önkormányzat Köz­
terület-felügyeletinek a ’ Magyar­
országi Közterület-felügyeletek és 
Felügyelők Országos Szövetségéhez 
való csatlakozáshoz.
12. / A képviselő-testület elfogadta: a 
helyi jelentőségű építészeti értékek 
védelméről szóló önkormányzati 
program-tervezetét;
13. / Az utolsó napirendi pontban 
fellebezéseket tárgyalt a testület

ABONY VÁROS ÖNKORMÁNYZAT 
KÉPVISELÖ-TESTÜLETE

22/1995. /XI.07./sz. önkormányzati 
rendelete

“ABONY VÁROS DÍSZPOLGÁRA” 
CÍM ALAPÍTÁSÁRÓL ÉS 
ADOMÁNYOZÁSÁNAK 

RENDJÉRŐL
Abony Város Önkormányzata attól a céltól 
vezérelve, hogy Abony közösség szol­
gálatában kiemelkedő érdemeket szerzett 
személyeket méltó elismerésben része­
síthesse, valamint személyüket és tevé­
kenységüket megfelelőképpen értékelve 
példaként állíthassa a jelen és az utókor elé:

“ABONY VÁROS DÍSZPOLGÁRA”

címet alapít, és adományozásának felté­
teleit, az eljárás rendjét a következő 
önkormányzati rendeletben szabályozza:

A díszpolgári cím
1-§
/1./ "Abony Város Díszpolgára" cím annak a 
magyar vagy külföldi állampolgárnak ado­
mányozható, aki Abony városa érdekében 
kifejtett kiemelkedő jelentőségű tevékeny­
ségével vagy egész életművével olyan 
általános elismerést szerzett, amely egyér­
telműen hozzájárult a település fejlődéséhez, 
értékei megóvásához, polgárai életkörül­
ményeinek javulásához, a város jó 
hírnevének öregbítéséhez, továbbá pél­
damutató emberi magatartása miatt egyéb­
ként személye vagy annak emléke 
köztiszteletben áll.

12.1 Díszpolgári cím első alkalommal 
legfeljebb 1 személynek, ezt követően évente 
1 adományozható.

/3./ A díszpolgári címmel külön erre a céira 
készített díszoklevél és a város címerével 
ékesített aranygyűrű jár.

Jogok, kötelességek
2§
Z1./ Abony város díszpolgára az 
adományozás napjától viselheti a kitüntető 
címet, valamint élvezi azokat a külön jogokat, 
amelyek e rendelet szerint Abony város 
díszpolgárait megilletik.

12.1 Abony Város Díszpolgára:
a. / tanácskozási joggal vehet részt a 
képviselő-testület ülésein
b. / az Önkormányzat valamennyi rendez­
vényén díszvendég
c. / díjtalanul látogathat minden - az ön­
kormányzat által rendezett - helyi közműve­
lődési, művészeti és sportrendezvényt
d. / tiszteietpéldányt kap valamennyi 
önkormányzati és sajtótermékből
e. / amennyiben életkörülmenyei szükségessé 
teszik, az Önkormányzat lehetőségei szerint - 
anyagi, erkölcsi vagy természetbeni segít­
ségben részesíti.

A díszpolgári cím 
adományozásának rendje

3-§.
/1./ A díszpolgári címet adományozási 
évenként minden év decemberében 
ünnepélyes keretek között Abony város 
polgárm estere adja át.
12.1 A díszpolgári cím odaítélését és 
átadását megelőző eljárás lefolytatására a 
Képviselő-testület Ügyrendi Bizottsága az 
illetékes.
/3./ Az Ügyrendi Bizottság a javaslatát a 
közvéleményt is figyelembe véve alakítja 
ki. Az Ügyrendi Bizottság egyetértés 
hiányában rangsor szerinti alternatív javasla­
tot terjeszt a képviselő-testület elé.
/4./ A díszpolgári cím posztumusz is 
adományozható. Ez esetben a díszoklevél 
átvételére a legközelebbi hozzátartozó jogo­
sult.
/5./ A képviselő-testület a díszpolgári cím 
odaítéléséről a megválasztott képviselők 
több mint felének a szavazatával dönt.

A díszpolgári cím visszavonása 
4.§.

/1./ A díszpolgári cím visszavonható ha 
az elismerésben részesített személy arra 
érdemtelenné válik.
12.1 Érdemtelen a díszpolgári címre 
különösen az, aki közösségellenes maga­
tartást tanúsít vagy akit a bíróság a 
közügyek gyakorlásától jogerősen eltiltott.
13.1 A visszavonás módjára a 3. §. (2) - (5) 
bekezdésében foglalt szabályokat kell 
megfelelően alkalmazni

Vegyes és záró rendelkezések
5- §■

/1./ A díszpolgári cím elismerésben része­
sített személyekről a Polgármesteri Hivatal 
nyilvántartást vezet és gondoskodik a 2. §.
(2.) bekezdés a-e/pontjaiban foglalt ren­
delkezések érvényesítéséről
12.1 A díszpolgári címmel járó juttatások 
költségeinek fedezetét az Ön kormányzat 
éves költségvetésében kell megtervezni 
és biztosítani.

6. §.
Ez a rendelet 1995. november 07. napján 
lép hatályba.
Abony város 1995. november 07.

Gajdos István Varga Sándorné
polgármester jegyző

A VÁROSt SPORTCSARNOK 

október 1-jétöl ismét üzemeltett 
kondicionálótermét.

Kiváló berendezéssel, kulturált környezettel, 
öltözőhasználattal, hideg-fnelegvizes tusolást' 

lehetőséggel várnak minden érdeklődőt : 
hétfőföí-szombaftg 14-22 óráig a 
sportcsarnok munkatársai.
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“Abony Város Díszpolgára” 
címre tehetünk javaslatot.

Abony Város Önkormányzat Képviselő­
testülete 22/1995.(XI.O7.) sz. rendeletében 
" Abony Város Díszpolgára" címet alapí­
tott, és e rendeletben szabályozza az 
adományozás feltételeit és az azzal kap­
csolatos eljárás rendjét.
Első alkalommal 1996-ban Győré Pál 
úrnak adományozta a város képviselő­
testülete e helyi elismerést.
Településünk választott testületé a rende­
let szellemében ebben az évben is szeretne 
díszpolgári címet adományozni, ezért kéri 
a város lakosságát, hogy tegyenek javasla­
tot a címre érdemes személyre ill szemé­
lyekre.
Abony Város Díszpolgára címre a helyi 
állampolgárok javaslataikat 1997.no- 
vember 1-jéig, indoklással alátámasztva 
tejeszthetik elő a képviselő-testülethez 
címezve.
Cím: Abony Város Önkormányzat 
Képviselő-testülete, 2740. Abony, Kos­
suth tér 1.

PZs

(
Cegléd-Rádíó 88

Több mint két évvel ezetöu Szólalt meg 
először a Cegléd-Rádíó 88 alkalmi, 
három napos adása, melyet azóta már jó 
néhány követett.
Az időközben kiirt országos pályázaton a 
rádió munkatársai jogot koptak arra, hogy 
ceglédi székhellyel egy állandó, helyi 
jellegű rádióstúdiót ’ alapítsanak és 
üzemeltessenek A műszaki feltételek meg­
teremtése után lehetővé vált a napi 24 órás 
non-stop műsor sugárzása, melyet mintegy 
20O.OÜO ember hallhat a térségben,
A rádióval Dél-Pest megye új. nagy hatású 
médiummal, egv rendkívül gyors infor­
mációs csatornával gyarapodott.
A műsorban többek között friss hírek, 
helyi és körzeti információk, zene, be­
szélgetés, riport, játék, sporthírek hall­
hatók a ma megkívánt könnyed stílus­
ban.

Az adás az FM 92.5 MHz-es 
frekvencián hallható 1997. szeptember 

27-töL A Stúdió címe:
i Cegléd, Kossuth F. u. 6. tel/fax: (53) 

316-816).

A XI. Abonyi Kulturális- és Sportnapok értékelése
Május - júniusban az idén immár 11. alkalommal került megrendezésre az Abonvi 
Kulturális- és Sportnapok rendezvénysorozat.
Ebben azi ériben ismét sikerült olyan programokat összeállítani, hogy a város 
valamennyi korosztálya megtalálhatta magának az őt leginkább érdeklő eseményt 
Hiszen á több mint másfél hónapos időszak alatt igen változatos, sokrétű programot 
kínáltunk mindenki számára.
Hagyományosan a zenei rendezvények játszották a fő szerepet. A Gyulai Gaál Miklós 
Általános Iskola iskolaotthonos osztályainak műsora, azenei tagozat anyák napi és év 
végi záróhangversenye mellett a Bihari János Zeneiskola növendék-hangversenyei is 
nagyszámú nézőt vonzottak. Kiemelkedő esemény volt a Magyar Rádió ÍJjvidékí 
Rádió és a Városi Önkormányzat közös népzenei hangversenye, ahol Berecz András 
népdal énekes- mesemondó és az Ökrös Együttes mellett nagyon tehetséges; a 
legutóbbi "Ki Mit Tud” vetélkedőn nagy sikert aratott - fiatal vajdasági népzenészek, 
énekesek is felléptek Nagy élmény volt hallgatni Teleki Miklós orgonajátékát a római 
katolikus templomban. A jótékonysági hangversenyt a zene mellett kiváló- a József 
Attila szavalóversenyen kitímt - versmondók tettek színesebbé.
A Városi Könyvtárban neves, közismert színészek, előadóművészek szórakoztatták a 
gyerekeket és felnőtteket.
Maradandó élményt nyújtott a József Attila Nevelőotthon kis lakói Ludas Matyi című 
mcsejátékának előadása, arait a művelődési házban több alkalommal is telt ház előtt 
óriási sikerrel mutattak: be,A Mágnás Miska; nagyoperett - az országos hírű adácsi 
amatőr együttes vendégjátékával - szintén nagy sikert aratott a - sajnos nemnagv 
létszámú - közönség körében.

IBi%o(lttá«|i ülések

Abony Város Önkormányzat Képviselő­
testülete és annak bizottságai az 1997. 
július 21. és szeptember 23. közötti 
időszakban az alábbi témákat tárgyalta 
meg és a következő döntéseket hozta:

A Pénzügyi Bizottság I997. július 21-i 
ülésén megtárgyalta a laboratórium 
helyzetét, a Montágh I.ÁIt.lsk. 
felújításához szükséges támogatás biz­
tosítását, a Városi Sportcsarnok részére 
történő kondicionáló felszerelés megvásár­
lását, a Gyulai G.M.ÁIt.lsk. vagyoni 
működésével kapcsolatos kérelmét, a So­
mogyi I.ÁIt.lsk. tornacsarnokának fel­
újításához való pótelőirányzat kérését, a 
Kinizsi P.Gim. és Szki. hat osztályos 
gimnázium beindítása érdekében benyúj­
tott átcsoportosítási kérelmét. A bizottság 
a gyermek- és diákszauna szolgáltatási 
díját 70 Ft összegben javasolta meghatá­
rozni. Az ülés további napirendi pontjaiban 
telekvásárlási és bérleti díj módosítási 
kérelmekről hozott döntést a bizottság.

A Városfejlesztési Bizottság 1997. 
július 29-i ülésén megtárgyalta a Dél-Pest 
Megyei ÁFÉSZ Abony, Kossuth tér és 
Cserép út közötti területen tervezett 
üzletközpont építésére vonatkozó bead­
ványát.

A bizottsági elnökök 1997. augusztus 
25-i ülésén a Területfejlesztési pályázat 
került megvitatásra, majd a reumatológiai 
állásra beérkezett pályázatról hallgattak 
meg tájékoztatót a képviselő-testület 
jelenlévő tagjai.

A Szociális Bizottság 1997. augusztus 
28-i ülésén vissza nem térítendő tá­

mogatás, kamatmentes kölcsön, rend­
szeres nevelési segély, ápolási díj, rend­
szeres szociális segély és közgyógyellátási 
igazolvány iránti kérelmek ügyében 
döntött.

A Pénzügyi valamint az Ipari és 
Kereskedelmi Bizottság I997. szeptem­
ber 2-án tartott együttes ülésén az 
ABONYVÍZ Kft előterjesztését tárgyalta 
meg.

Az Pénzügyi Bizottság 1997. szeptem­
ber 2-i ülésén megtárgyalta az 1997.évi I. 
félévi pénzügyi beszámolót, a sportcsarnok 
kondicionáló felszerelés vásárlási kérelmét 
ill az intézmény üzemeltetését. Az ülés 
további napirendi pontjaiban vásárlási, bér­
leti és támogatási kérelmek ügyében ho­
zott döntést.

Az Oktatási és Közművelődési Bi­
zottság 1997. szeptember 10-i ülésén az 
oktatási intézményekben a tanévkezdés 
körülményeit, valamint a zeneiskola 
igazgatói állására kiírt pályázat témáját 
tárgyalták meg a bizottsági tagok.

A Mezőgazdasági és Környezetvédelmi 
Bizottság 1997.szeptember 16-i ülésén 
napirendként szerepelt az állattartási ren­
delet megalkotása valamint a zöldterületek 
megóvásáról, fenntartásáról, fejlesztéséről 
alkotott városi elképzelések megtárgya­
lása.

Az Ügyrendi Bizottság 1997.szeptember 
17-én megtartott ülésén a bizottsági tagok 
tájékoztatót hallgattak meg a közelgő 
népszavazásról valamint a Városi Gyámhi­
vatal létrehozásáról, a vagyonrendelet 
módosítását, a díszpolgári cím ado­
mányozásáról szóló rendelet végre­
hajtását, valamint megvitatták az állattar­
tási rendelettervezetet és egyeztették a 
tanulmányi szerződéseket.
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A legkisebbek részére a három óvoda szervezett 
sokrctú.vákoAüos. igényes programokat. Volt 
jálszóház, bábozás, kézműves bemutató. 
játékkészítés:, táncház, sportvetélkedő, rajzverseny: 
és még számtalan ötletes dolog. . : : :
A Somogyi Imre Általános Iskola! diákjai cgj' heten 
át mutatták be sokszínűségüket. Játék- és jelmez­
kiállítás. vetélkedők,: sportjátékok mellett egy nagy 
vállalkozást is végrehajtottak, 24 órán át megállás 
nélkül kézilabdáztak az iskola diákjai, -nevelői, 
szülők, sportrajongók - igen nagy érdeklődés mel­
lett. ..
Tóbb kiállítás volt a város má s intézményéiben is! 
A Petőfi Művelődési Ház kézimunka szakkörének 
tagjai bemutatták legszebb hímzéseiket. A Városi 
Könyvtár szervezésében gyermekrajz kiállítást, az 
Abonyi Lajos Falumúzeúínban a század elején 
készült képeslapok gyűjteményét nézhették meg a 
város lakói. Emelte a rendezvénysorozat rangját! 
Tóth István fotóművész képeiből készült tárlata a 
Városháza dísztermében Ezeket a fotókat az elmúlt 
évtizedekben már a világ szinte valamennyi 
országában megcsodálhatták, :
Ismét megrendezésre került a Nemzetközi Ifjúsági: 
Sportakrobatikai verseny, ahol a magyar tornászok 
mellett portugál, lengyel, litván, orosz versenyzők 
is vetélkedtek. Közel háromszázan gyalogoltak, 
kerékpároztak - 20. 40. 50 km-t - a város körül a 
természetjárók által szervezett "Kéttorony 
teljesítménytúra'’ alkalmából, ahová többen eljöttek 
az ország különböző részeiről is.
Nagyon sok gyerek és felnőtt látogatott ki az Állat- 
cs Szabadidő Park megnyitására, valamint azott 
megrendezett, sok programot nyújtó majálisra.
Jól illeszkedett az eseménysorozatba a gyorsan 
népszerűvé vált, ismét megszólaló Abony Rádió 
kétnapos pünkösdi non-stop műsora. Rengeteg helyi 
információval, nyilatkozattal, tájékoztatóval, 
érdekes, jó reklámokkal és nagyon sók zenével 
Új színfoltot jelentett az erdélyi vendégek 
közreműködésével megtartott népművészeti, 
hagyományőrző gyermektábor a Gyulai iskola 
iskólaotthónos munkaközösségének szervezésében. 
A rendezvénysorozat: lezárásaként - közkívánatra - 
ismét volt utcabál a buszpályaudvaron.
Althoz, hogy ez a sok-sok program megvalósuljon, 
kellett sok lelkes, önfeláldozó szervező, rengeteg 
tenniakaró közreműködő, és természetesen kellett 
hozzá az érdeklődő: befogadókcsz közönség: 
A Városi Önkormányzat anyagi hozzájárulása mel­
lett nagyon sok helyi lokálpatrióta vállalkozó, 
magánszemély, gazdálkodó szervezet, intézmény 
segítségére is szükség volt, nélkülük iienl 
valósulhatott vöíná meg ennyi program. Az egész 
eseménysorozat ezt az összefogást, tenniakarást 
tükrözte, megmutatva, hogy a mai rohanó, befele 
forduló világunkban is rengeteg olyan érték lakozik 
az itt élő emberekben, ámít kar lenne ki használat­
in nul hagyni
Ezúton is szeretnénk megköszönni á közreműködést 
mindenkinek, aki valamit is tett az ügy érdekében - 
és szerencsére ilyen ember nagyon sok akad.
Hamarosan megkezdjük a jövő évi ünnepségsorozat 
előkészítését Különös gonddal készülünk az 1998- 
as rendezvényre, hiszen jövőre ünnepeljük Abony 
mezővárossá nyilvánításának 250, valamint a 
legutóbbi városavatás 5! évfordulóját
Várunk jó ötleteket, javaslatokat, felajánlásokat, 
hogyan emlékezzünk meg méltóan e nevezetes 
eseményekről.

■ ■ Bcóe László
lárosfejlesztési Bizottság elnöke

Mottó: Egyszerűbb valamiről beszélni, 
mint megmutatni.

Kállai barátommal, a rESTÖ-vel

zenélésben, és engem 5 perc alatt úgy lerajzolt, hogy még a fényképész sem 
tépés fölözni. Szerencsémre így megnyugodtak a hibátlanabb arcúnk is. 
Innen kezdve lett szorosabb a kapcsolatunk. Számomra döbbenetes a 
rajzképessége. Kezdő stádiumban lévő festészetét akkor még nem volt 
módom megismerni. Most nyáron megnéztem a képeit, és minden képzeletet 
felülmúlt. Mennyiségben és minőségben hatalmasat alkotott. Olyan mély­
ségeket képes a színharmóniában létrehozni, hogy' már-már úgy' tűnik, 
tárom dimenziós a kép. Az atmoszférái jól lehet érzékelni, és a komponálás 
alapos meggondolást árul cl.

Emőkém, légy' szíves, vázold a rajzolásban és festészetben az 
előrehaladásodat!

Horváth Józsi bácsitól 6-14 éves koromig tanultam rajzolni és festeni. Ö 
szerettette meg ezt a kifejezési módot velem.
Tehetségkutatók kiválasztottak akkor, és Budapesten tanultam a 
képzőművészeti Szakközépiskolában. Egyik legnagyobb mesterem Ilosvay 
Varga István, és a festöakadémia igazgatója. Domanovszky László volt. 
Több, mint 10 évig tőlük tanultam a színkeverés és a festészet technikáját.
Másoknak mutattad-e a képeidet valaha?
Szentendrén többször is nyertem első, második vagy' harmadik helyezést. 

Abonyon kíviil eléggé szeles ismeretségi köröm van a jobbakkal. Ónálló 
□állításom még nem volt anyagi okok miatt. Szeretnék hamarosan 
lemutatkozni vagy 80 képpel. Szülővárosom és mestereim jó hírnevét 
szeretném öregbítem!
Meghökkentő volt számomra, amikor megláttam Púra Misa bácsi - azaz. 
Seres Mihály - portréját. Nem több és nem is kevesebb - hanem pont ö volt. 
A szájánál és a szeménél a huncut mosoly szinte megszólalásig élővé tette. A 
csendéleteken, a tájképeken, a figurális képeken kívül sikeresen próbálkozik 
i modernséggel. Szerettünk volna együtt dolgozni a Bicskei úti iskolában, de 
ez nem adatott meg. Ernő rajzot és éneket művészi szinten tudott volna 
anitani. Velem, mint pszichopedagógussal. nagyszerű eredményeket tudtunk 
ralna elérni. Donáth Lajos

Fennállása 30. évfordulóját ünnepli a Falumúzeum

1 Szerényen, mai szegénységünkhöz illendően ünnepeljük fennállásunk 
három évtizedét november 9-én, vasárnap.

I Délelőtt 11 órakor a ref. temetőben megkoszorúzzuk Kurdus D.
| László, Kovács Lászlóné Szandi Klára és Kői Bélámé Tóth Jolán 

müzenmőreink sírját d
Délután 2 órakor a r. kát nagytemetöben Polgár M, József 

síremlékére helyezzük el az emlékezés virágait halála 5.
évfordulóján, utána 3/4 3 órakor a Falumúzeumban emlékezünk a 

három évtizedre s a XXVIII. Abonyi Őszi Tárlat sorában egy 
közösségi ember életének “tárlatát" "In memóriám Polgár M. 

József” című kiáfhlásónkat nyitjuk.
Beszédet mond: Győré Pút.

A kiállítás dec. 9-ig lesz nyitva.
A rendezők várják az érdeklődőket •
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A magyar nemzeti függetlenségért, a feudá­
lis kiváltságok felszámolásáért s a polgári 
szabadságjogok biztosításáért vívott 19. 
századi küzdelem alakja - Kossuth bájos 
195 éve szeptember I9-én született Mono­
kon birtoktalan köznemesi családban.
Úgy gondolom, hogy nincs olyan magyar 
ember aki az Ö emberi nagyságát részle­
tesen ne ismerné.
Abony első díszpolgárának 195. szü­
letésnapján mégis illik életének főbb 
eseményeiről megemlékeznünk.
1832 és 36 között a Pozsonyi Országgyűlési 
Tudósításokat szerkesztette.
1841-ben megindította a Pesti Hírlapot, 
melyben nagy' erővel lépett fel vezércik­
keiben a feudális kiváltságok ellen, a 
polgári szabadságjogokat és az ország al­
kotmányos függetlenségét hirdette.
1847 őszén nyíló országgyűlésre Pest 
megye - a reakció minden mesterkedése 
ellenére - követévé választotta és az 
országgyűlésen az ellenzék vezéreként lé­
pett fel.
A Batthyány kormányban pénzügyminiszter 
lett.
1848 szeptember 15-én az Ö javaslatára 
választotta meg az országgyűlés a Hon­
védelmi Bizottmányt és szeptember végén 
hatalmas sikerű toborzó körúton szólította 
fel az Alföld népét a forradalom védelmére. 
Kezdeményezésére 1849 április 14-én 
Debrecenben az országgyűlés a Füg­
getlenségi Nyilatkozatban mondta ki a 
Habsburg-ház trónfosztását, Kossuthot 
kormányzó elnökké választották.
A forradalmi események miatt 1849 au­
gusztus 11-én kénytelen volt átadni a 
hatalmat Görgeinek. aki röviddel azután 
letette a fegyvert. Kossuth több ezer 
társával török földre menekült. 1851-ben 
Angliába utazott ahol a tömegek páratlan 
ünneplésben részesítették. Diadalmenetté 
változott amerikai útja is. 1865 után 
néhány éves megszakításokkal Turinban élt 
és összefogta a magyar emigrációt.
1899-ben egy. a magyar kormány által 
életbe léptetett intézkedés folytán elvesz­
tette magyar állampolgárságát, ami a nép 
széles körében felháborodást váltott ki, a 
városok és községek hosszú sora 
díszpolgárává választotta.
1894. március 20-án halt meg Turinban.
A budapesti temetésén megnyilatkozó 
hatalmas részvét megremegtette a Mo­
narchia vezető köreit.
Mi abonyiak is híven ápoljuk Kossuth 
apánk” emlékét, hiszen családi szálak is 
fűzték Abonyhoz.
Kossuth édesanyja. Wéber Sarolta, itt lakott 
Emília leányánál a mai Kisfaludy utcában. 
Abonyban lakott húga. Kossuth Lujza is, 
aki Ruttkay József postamester felesége 
volt.
Kossuth 1848 szeptember 26-án az alföldi 

toborzó útja során Abonyban fegyverbe 
szólította a helyieket. Erről így számolt 
be: "Még csak négy helyen voltam 
/Cegléd. Körös, Kecskemét és Abony/, e 
négy helyről 11 ezer férfiú kelt fel 
szavamra...” Az Országos Honvédelmi 
Bizottmány 1848. október 14-én kelt 
leiratában Abony, Cegléd. Kecskemét és 
Nagykörös városának siet is kinyilatkoz­
tatni, hogy “Önök azon hív polgárai közé 
tartoznak a hazának, kik megértették a 
szabadság szózatát és védelmére sietve 
bátor lélekkel felkeltek...”
“Abony város képviselőtestülete 1892. 
szeptember 17-én tartott közgyűlésén 
Temesközy Gerzson indítványára Kos­
suth Lajost a város díszpolgárává meg­
választotta. sürgönyileg üdvözölte, hálá­
ját szeretetét tolmácsolta s olajfestésű 
arcképét megrendelte, mely október 15- 
én a tanácsteremben /régi városháza/ 
szűnni nem akaró éljenzés és megható 
elérzékenyüléssel a falra fel is füg­
gesztett.”
1894. március 21-én vette Abony városa 
a gyászhírt, hogy 92 éves korában Kos­
suth Lajos meghalt. Rögtön gyász­
zászlókat tűzött a város mindenfelé 
Napjában egész eltemetéséig háromszori 
harangozást rendelt el.
Március 23-án tartott rendkívüli 
képviselőtestületi gyűlésén "e gyász­
eseményt megható szép szavakkal vezette 
a jegyzőkönyvbe, melyből részvéttáviratot 
intézett az elhunyt nagy hazafi fiaihoz, 
Kossuth Ferenchez és Kossuth Lajos 
Tódorhoz”...
"A város képviselö-testülete külön 
gyászjelentést is adott ki. Külön Abony 
feliratú gyászzászló alatt küldöttséget is 
nevezett a nagy halott temetésére.
Ezek a megannyi jelei a ragaszkodásnak, 
megannyi szálai Kossuth személyéhez 

Gondolatok egy síremlékről
Szeptember 19-én, Kossuth Lajos születése 195. évfordulójára 
emlékeztünk a református temetőben a Ruttkay család felújított sírem­
lékénél. Drávay József nyugalmazott általános iskolai igazgató Kossuth 
Lajost méltató beszéde után a múzeum vezetője mondta el gondolatait a 
Ruttkay sírboltról, melyet az alábbiakban adunk közre:

Kedves Barátaim! Öreg temetőnk e részének fekete foltja, a temetöjárókban 
félelmet, sőt/!/ életveszélyt rejtő romhalmaz - az érdemtelenül elhanyagolt 
Ruttkay-Kossuth emlék - megújult.
A néhány éve itt járt és 48-as emlékeket filmező Ráday Mihály lesújtó 
véleményét kellett elviselnem, mikor megtekintette ezt az “emléket”, a temető 
előterében álló Antos János báró Radák Kata nyughelyével együtt.
Azóta az Antos emlékhely - külső segítséggel - Drávay igazgató úr iskolai 
költségvetéséből - megújult.
Most pedig ismét külső segítség - a város és annak üzemeltetési irodája 
karolta föl á múzeum évek óta napirenden tartott gondjának megoldását.., 
Az építmény a XIX. sz. harmadik negyedében épült.
E század elején a református iskolásgyerekek - a rektor úr vezetésével - ide 
jöttek március tizenötödikén, hiszen az emlék 48-at és Kossuth Lujzát is 
idézte. A síremlék sorsa 1944-ben pecsételődött meg. amikor a novemberi 
harcokban aknatalálat érte
A koporsókat, csontokat előzőleg már kidobálták, mert rádiósok fészkelték be 
magukat.
A maradványokat Makai István temetöcsösz temette el, melynek Keszey

való kötődésnek. Mindig voltak az 
értelmiség között olyanok az elmúlt 
időszakban, akik számon tartották a helyi 
emlékeket, fontosnak tartották őrzésüket.
S ha ezek olykor halványabbak voltak - 
bizonyára a kor szellemisége miatt 
voltak...
Ennek köszönhető, hogy a Kossuth kul­
tusz tovább él Abonyban...
1896. szeptember 8-án Kossuth Ferenc 
látogatást tett Abonyban. Emlékéi tábla 
jelöli az Ipartestület falán.
Apának és fiának is utca és tér jelzi a 
nevét a városban. Testvérének, Lujzának, 
a 62. számú leány cserkészcsapat őrizte a 
nevét a húszas évek végétől.
De Kossuth Lujza nevét viselte az 1926. 
októberében megalakult KISOK sportkör 
is.
Az abonyi termelőszövetkezetek közül egy 
megalakulásakor, 1948-ban Kossuth nevét 
vette fel, és a megalakulás 20. évfor­
dulóján Somogyi Árpád szobrászművész 
által készített bronz reliefet állítottak fel.
És végre sikerült az abonyi nép vágya! 
1994. szeptember 25-én. Kossuth Lajos 
alföldi toborzóútja évfordulójának 
előestéjén sor kerülhetett a közada­
kozásból készült dombormű leleplezé­
sének ünnepére. A relief Blaskó Sándor 
abonyi szobrász alkotása, melyet a ze­
neiskola falán helyeztek el.
Ezek bizonyítják, hogy nem mentek 
feledésbe az abonyi Kossuth emlékek.
Az nyilvánvaló, hogy vannak nálunknál 
nagyobb múltú. Kossuth személyéhez 
sokkal jobban kapcsolódó települései 
hazánknak, de mi abonyiak éppen ezért 
ragaszkodunk minden emlékszálhoz, hogy 
ezt a keveset megtartva adjuk tovább a 
jövőnek!

Drávav JózseJ



{tűnt a sreplö Abong 
arculatáról

Ki. Abonyi Napló IV. évf. 8. számában “Kis szeplőfolt 
Abony arculatán” címen kis cikket írtam Abony 
vasútállomásáról. Sietek annak közlésére, hogy eltűnt a 
szeplő és szépségtapasszá változott. Milyen jó, hogy 
vannak jeles évfordulók, ünnepi megemlékezések. Ru- 
dapest-Szolnok vonalán 150 éve indult meg a vasút. 
Ennek megünneplésére ezen az útvonalon megszépültek 
a vasútállomások. így az abonyi vasútállomás is 
kicsinosítva, rendbehozva ünnepi díszbe öltözött. Ami a 
legnagyobb örömünk, megépült a magasított peron, és 
nem is akármilyen peron! Abony egy büszkesége, dísze 
lett. Ilyen szép díszburkolattal ellátott peron nem 
mindenütt látható.
Ilála mindazoknak, akik közreműködtek és lehetővé 
tették ennek a megvalósítását! Isten bőséges áldása 
kísérje mindazok kezemunkáját, akik valamilyen 
tonnában részt vettek ezen munkálatokban. Isten 
bőséges hálája legyen rajtuk, és mindannyiunk hálája 
kísérje minden lépésüket! Köszönjük mindazoknak, 
akiket illet!
Őszinte hálánkat és örömünket igazán úgy fejezhetjük 
ki. hogy minden abonyi lakos őrző szemekkel vigyáz­
zon, hogy huligán vandál kezek be ne firkálják, tönkre 
ne tegyék gyönyörű vasútállomásunkat. Ennek óvása,

őrzése minden abonyinak 
erkölcsi szent kötelessége!

Hargitai Lajos

Abonyi Napló 1997. október
7. oldal

Az Országos Takarék|jcnztár abonyi 
fiókja a

TAKARÉKOSSÁG! VILÁGNAP oltalmából 
1997. oki. 16.30 órai tazAdtel 

városi ünnepséggt hírt. 
A rendemig programja:

- A fúvószenekar és a mazto/eff csoport 
műsora.

Heluszíne; Kossuth tér
- Általános iskolások raizpályázatf díjainak kiosztása.

- C^dos István polgármester ünnepi köszöntője-
- Ünnepi hangverseny.

Hirdetmény:
Értesítjük a lakosságot, hogy' Abony Város teljes közigazgatási 

; területén
1997. október fíl-jétöl 1998. január OI-jéig ebzárlat alatt áll.

Az ebzárlat idején:
- a húsevő állatokat elzárva, az ebeket megkötve kell tartani, 

; - ebet tartási helyéről pórázon vezetve, szájkosárral lehet közterületre 
vinni.

: - tilos a közigazgatási területről állatorvosi vizsgálat és engedély
; nélkül húsevő állatot kivinni. Rendeltetés szerinti foglalkoztatásának 
I idejére mentesek a korlátozás alól.- a vadászebek, a fegyveres erők és 
s testületek ebei.
í - a pásztorebek /de foglalkoztatni azokat csak szájkosárral szabad./ 

Polgármesteri Hivatal

Gyula állatorvos is tanúja volt.
Azután feledésbe merült ez is, mint sok más.
Balogh Sándor nagytiszteletú úr, kedves lelkipásztorunk, 
szerette volna a 60-as években felújítani, de az egyház 
akkor kevés volt hozzá...
így maradt azután továbbra is árván, elhagyatva ... Idáig!
A Ruttkayak Túrócz vármegye egyik legrégibb tősgyökeres 
nemes családja.
Abony történetének írója, Abonyi Lajos írja, hogy a nedeczei 
Ruttkayak 1826-ban özv Bogyai Jánosné révén zálogbir­
tokosok, 1846-ban pedig már örök tulajdonosai királyi 
jóváhagyás mellett az abonyi birtoknak. Igaz, hogy csak két 
ízen: Ruttkay József és utóda /fia/ az ugyancsak József 
ágán, kinek neje udvardi Kossuth Lujza. Kezükről azután 
báró Weigelsberg Edéné Szily Stefániának kezére jutott. A 
Ruttkayak kastélya a város szélén állt több mint másfélszáz 
éve, de miután leégett, helyén Ybl Miklós épített új kastélyt 
az Ajtayaknak. De ezt elvitte a történelem vihara. Helyén 
tüzelö-épitöanyagtelep épült Az. idős Ruttkay József 1783- 
bán született, birtokos és Pest vármegye ügyésze. Neje 
Czlpner Sarolta volt.
Gyermekei közül Józsefről tudjuk, hogy az 1815-tven 
születeti, Kossuth Lujzát vette nőül; s Abonyban is laktak.
Élete: ■ utolsó felében testvéréhez Torinóba költözött, ö 
vezette háztartását, ő fogadta a vendégeket, ö gondoskodott 
bátyja nyugalmáról és egészségéről.
Gondosan és szeretettel ápolta a nagybeteg testvért.
Kossuth Lujza 87 éves korában 1902-ben hunyt el, Ö is a 
Kossuth mauzóleumban nyugszik, - 1909. nov. 24-e óta. 7A 
mauzóleum november S-ére készült el. Kossuth Lajost 
november 25-én helyezték át ideiglenes sírjából./

Kedves Barátaim!
Ez a nemzeti emlék hirdeti a Ruttkayak és Kossuth Lujza 
tiszteletét. S ha ők nem itt nyugosznak is, emlékük kötelezi 

az utókort.
Ezeknek a gondolatoknak a jegyében adom át és bízom 
a református egyház presbitériumának, lelkész! 
elnökének gondjaira az immár megszépült emléket, hogy 
legyen eggyel több hely a város temetőiben, hova 
nemzett érzéseink is hívnak bennünket. Végezetül, 
köszönöm a szervező múzeum nevében mindazoknak, 
akik önzetlen munkájukkal /vasanyag, cement, sóder, 
földszállítás, gépi erővel/segítettek.
Nekik köszönhető, hogy most a Kossuth évben itt 
állhatunk a háborúk sújtotta, ütött-kopott, de mégis a mi 
kezeink áltat rendbehozott emlékünk előtt!
Öröm számomra, hogy vannak még áldozatkész em­
berek, akiknek gyökerei ebben a földben kapaszkodnak, 
s akik áldozatot tudnak hozni egyetlen kérésre a szőkébb 
Haza egy-egy értékének megmentéséért.
Köszönöm a jóakaratú támogatást.

............................. . VVWV Vvw ’

A beszéd és a felújított síremlék megáldása után Ácsai 
Ferenc, a Múzeum Baráti Kör elnöke emléklapot adott át 
a munkában résztvevőknek
Soroljuk fel neveiket. Bácsi József, Balaton Tégla KFT, 
BagyltyTiborné, Barna Attila, Czagány István, Czagány 
Zsolt, Csizmás Károly, Falusi Antal, Kovács János, 
Kovács József, Kovács László, Kökény Mihály, 
Krupincza Béla, Lencse János, Lipák és Lipák Bt, 
Lendvai József, Nász János. Raffael László, Szűcs 
Ferenc, Szöcs Lajos, Szabó László, Szabados László, 
Ta|i Káftpán; Túróczi Sándor, Vörös Tibor.
Az emlékezés a Szózat: közös éneklésével: fejeződött be.

Győrt* 
fífá.vítZ.



Abonyi Napló 1997. október
8. oldal

A gimnázium alapításának 
története

Nekünk, az első diákoknak jólesik egy pillanatra 
megállni az oszlopos kerítés mellett, visszagondolni 
1958 nyarára. Hogyan is kezdődőit?
Az 56-os forradalomban megalakult Munkás Paraszt 
Forradalmi Katonatanács után november 5-én vissza­
állt a régi rend. A Tanács Végrehajtó Bizottsága, 
melynek elnöke Mocsári József volt, a már működő és 
megerősödött Hazafias Népfront, elnöke Szabó Sán­
dor, titkára Bíró Béla. Nehéz politikai, anyagi háttér 
mellett Abony több évtizedes álma és vágya vált 
valóra, amikor a Hazafias Népfront kezdeményezésére 
1958-ban megnyitotta kapuját az abonyi Kinizsi Pál 
Gimnázium.
Szabó Sándor javaslatára 1957. elején megindult a 
mozgalom, melynek célja, hogy a tanulni vágyó 
fiatalok itt helyben végezhessék el a középiskolát. Az 
első probléma a megfelelő épület kiválasztása volt. 
Erre legalkalmasabbnak tűnt az egykori Pest megyei 
Abonyi Takarékpénztár emeletes épülete, mely üresen 
állt. Szabó Sándor több ízben megkereste a 
Művelődési Minisztériumot és előadta, hogy' kultúr­
politikai szempontból milyen égetően sürgős és in­
dokolt Abonyban a gimnázium megvalósítása. 
Közölte, hogy a szülök nemcsak társadalmi munkával, 
hanem anyagi segítséggel is hozzájárulnak az iskola 
megvalósításához. A minisztérium megértéssel fogadta 
a kérést és felajánlást. így az 1957. év végén már 
kezdődhetett a munka.
Bíró Béla a téglajcgyek bevezetésével a kerítés 
anyagköltségét biztosította.
A téglajcgyckböl a legtöbb abonyi család anyagi 
helyzetéből függően vásárolt. Az így befolyt összeg 
40.000 Ft volt. A kerítés építésének kivitelezésében 
nagy segítséget nyújtott a tanács részéről Bárány Pál. a 
gazdálkodási csoport vezetője, valamint a szülők, 
építőiparosok ingyen társadalmi munkája. Mi. diákok 
se maradtunk ki. nagy szorgalommal segédkeztünk a 
takarításnál, festésnél, területrendezésnél.
Az iskola felszerelését a Művelődési Minisztérium 
biztosította. 1958 őszén elkészült a gimnázium.
Kiváló pedagógusokkal együtt vártuk az évnyitót. 
Kolozsvári Gyula igazgató, német-latin szak.
Vígh István igazgatóhelyettes, matematika-fizika szak. 
Kovács Paula magyar-orosz szak, az I. osztály 
osztályfőnöke.
Tűri Béla történelem-földrajz szak, a II. osztály 
osztályfőnöke.

Dóka Dezsöné, biológia-kémia szak.
Óraadó tanárok: Diószegi László, Magyar Sándor, Szabó Sándor.
Szülői munkaközösség elnöke: Maycr Gyula.
Lendvai Sándomé /Bözsi néni/
Két osztály indult. Az I. osztály 45 fös létszámmal. A II. osztály a 
ceglédi, szolnoki iskolák volt tanulóiból tevődött össze.
Évnyitóra mindenkinek elkészült az egyenruha. A lányoknak fehér 
matrózblúz, sötétkék szoknya, a fiúknak fehér ing. sötét öltöny és az 
elmaradhatatlan bordó tányérsapka, amil büszkén viseltünk. A tanévnyitó 
ünnepélyes keretek között zajlott le. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront 
országos titkára személyesen vett részt. Beszédében nagy elismeréssel és 
örömmel szólt a dicséretre méltó szép és áldozatos munkáról, melyet a 
Hazafia Népfront és a község egész társadalmának nagyszabású 
összefogásával Abony polgárai valóra váltottak.
A megható ünnepség után kezdődhetett a szorgalmas munka. A 
gimnázium falán nem őrzi márványtábla mindazok nevét, akik resztvet­
tek e munkában, csupán a folyosón egy szerény keretben olvasható e 
néhány sor:
“Az Abonyi Hazafias Népfront kezdeményezésével a községi tanács 
70.000 Ft hozzájárulásával és a szülői munkaközösség 250.000 Ft 
áldozatkész munkájával létesült.”

A 35 éves érettségi találkozónkon köszönetét mondunk azoknak, akik 
szüléinkkel együtt lehetővé, tették, hogy emlékezetes középiskolás 
diákéveinket itt tölthettük el. Útjaink szerte ágaztak, sokfelé kerültünk, de 
az élet minden területén becsületettel. tisztességgel helytálltunk.

Bakos Mária. Bartucz Erzsébet. Bevíz Árpád. Bodor Lajos. Csizmár Imre. 
Dobos Rozália, Drávái Margit. Egedi Mária. Földi Ilona. Járdánv Erika. 
Józsa Benő. Juhász Ilona. Kékesi Irén, Krupincza Teréz, Komáromi Béla, 
Mózes Géza. Molnár Imre. Molnár Magdolna, Mucsányi Anna, Pataki 
József, Retkes Éva, Sándor Izabella. Sándor János. Skultéty Izabella. 
Sulyok Mária. Szabó Éva. Tamasi Mária. S. Tóth Margit. Urbán András. 
Urbán Mária, Urbán Judit, Varjú Sándor.

Molnárié Szabó Éva

Kívülről ütött kopott, omladozó ház ez, mely elég siralmas 
látványt nyújt a Csillag Zsigmond utcában.
Rossz gúnyája, magányossága méltatlan a művelődés 
házához.
Telkén, az emeletes központi épületrész mellett egy 1976-ban épült 
rész kapcsolódik. A fttósik épületrészt Amely közvetlenül a Szelei 
úttal párhuzamos ma a Somogyi Imre általános Iskola használja A 
korábban presszónak használt két helyiség ebbena részben 
ebédlőként üzemel. Itt áll mellette a gondnoki lakás is, melynek

legutolsó lakói Nyúli Györgyét voltak, akik a gondnoki 
teendőket látták el. Ez a “lakás-rész”

||| egyik tanterme. Toldaléka ennek a Szelei úti résznek az a 
szakköri helyiség és műterem, mely Heiling György tanár 
úr rajz szakkörének és Blaskó Sándor szobrász 

:növendékeinek adott otthont, míg a helyiség le nem 
-c égett.

Ma is így áíl. torzóként, berni gyerekek fociznak, 
szaladgálnak, pedig a falak tetejéről leeső téglák balesetet 
is okozhatnak.
Az udvarban szabadtéri színpad. Sok szép műsornak adott 
otthont. Ma mellvédjén az idő vas foga által kikezdett 
“seb” árulkodik a múló időről. /1960-ban épült./ A 
veszélyes részt nemrég kerítették el.
Ezek a benyomások valamint iskolái élmények, emlékek 
késztettek arra, hogy bemutassam - hogyan alakult e ház 

^sorsai
Bizony, a 70 év nagy idő! A hét évtized alatt sokan

■»». ma a zeneiskola



megfordultak e ház falai között akkor is, 
amikor a római katolikus egyház tulaj­
dona volt a Szent Imre Kultúrház, és 
azóta is amióta “polgári" intézmény lett..

Dehát nézzük a hétköznapi dolgokat!

Ehhez kértem és kaptam segítségét Balasi 
Jenöné Ágitól - akit nemrég neveztek ki a 
Városi Könyvtár és a Petőfi Művelődési 
Ház közös vezetésére igazgatónak • Kor- 
bély Csatöhé Ilikétől és Falusi Andreától.

Korábban már említettem, hogy az épület 
az egyház tulajdona volt. Jelenleg is 
folynak tárgyalások egyébként az egyház­
zal az. épület további sorsát illetően. 
Szinte az egyetlen olyan épülete az akkori 
községnek az ipartestület mellett, ahol a 
legtöbb kulturális eseményt rendeztek.
Az államosítástól a Tanács kezelésébe 
került, és azóta “Petőfi MúvélödésEHáz”: 
név alatt működik. - :
Az intézmény részben önálló gaz­
dálkodású. mert az Önkormányzat költ­
ségvetéséből kap keretei, s ebből, vala- 
mini .1 műsoros estek, alkalmi vásárok és 
egyéb rendezvények bevételeiből kell 
gazdálkodnia. Ez - ha nem is könnyen- de 
idáig még mindig sikerült.

Az: 1987-esés az I997-es két esztendő 
kiadásai hűen tükrözik a nincstelen- 
séget, a szegénységet. 1987-ben az 
összes kiadás 1.5 millió forint, ebben az 
évben pedig három és félmillió Ft

Volt igazgatója az intézménynek Kidéi 
Tibor, Varga Béláné, Csizmadia László; 
Dóra János. /1957-ben helyettesített 
Győré Pál is/, Beriá FerétíC, Skultéty 
Sándor, Csilléi Béla, Bamáné Fehér Sa­
rolta, Dévai István, Korbély Csabáné és 
most Balasi Jenöné.

Az intézményben ma Balasi Jenöné! 
közinüvelödés-pedagógia szakos főiskolai: 
végzettséggel. Körbely Csabáné és a je­
lenleg GYES-en lévő Fájkáné Hviszt 
Zsuzsanna középfokú népművelő­
ügyintézőként látja el munkáját. / Falusi 
Andrea most ö helyettesíti./ 
Valamennyien rendelkeznek alap- illetve 
középfokú számítógépes vizsgával.:

- legfontosabb feladataink közé tar­
tozik - mondják - a meglévő tan­
folyamok, klubbot. szakkörök működ­

tetése. Emellett a Vá- 
rosi Önkormányzat 
által rendezett prog­
ramok szervezése.

Végül, de nem utoljá­
ra, az “épölet hasznosí­
tása". Mert az áruvá­
sárok, előadások, csalá­
di és egyéb rendez­
vények bevétele fontos 
szerepet játszik éves 
költségvetésünkben. 
Ezen áll vagy bukik

mindennapunk.

Időbeosztásunkat a szakkörök, klubok, 
öntevékeny csoportok mindennapos 
dolgainak, gondjainak irányítása, se­
gítése köti le. És persze az Abonyi 
Napló! Azt . is itt készítjük - az anyag 
gyűjtésétől, begépelésétől, a nyomda 
részére történő szerkesztésig -, s a 
terjesztés feladata is a mi gondunk.

Munkánk: mellett - nehezen bár, de 
mindig jutott időnk a szakmai tovább­
lépésre is. Gondolunk itt az általunk 
elvégzett tanfolyamokra. Pl. bábkészílő, 
számítógépkezelő stb. Egyéb tekintet­
ben azonban olyan mintha megállt 
volna felettünk az idő, mert az igények 
és lehetőségek a ház mai állapota miatt 
messze elkerülik egymást.

A szebb napokat: megéri HÁZ “egész­
ségi állapota*’ erősen megromlott. Ter­
meiben legkülönfélébb szakkörök 
működtek, amely közül maisrangidős 
a kézimunka szakkör, nyugdíjas: klub, 
utána a horgászok, poslagalambászok, 
a díszmadarak és díszbaromfi szerel­
mesei. a rádiós szakkör, újabban a 
MÁV nyugdíjasok és a HIT gyüle­
kezetének tagjai tartják összejöve­
telüket. :
Valaha még a televíziózás kezdetén 
zsúfolásig megtelt a terem, később 
kisebb kiállítások, tárlatok, író- olvasó 
találkozók hívták, várták a látogatókat. 
Itt tartotta összejöveteleit a szerkesztés 
nagy lázában a Petőfi Ifjúsági Klub is, 
amelynek újsága az emlékezetes PIK 
Magazin volt.

- A gondok ellenére jó szívvel rendezik a 
számítógépes tanfolyamokat, a gépjármű 
oktatást, termékbemutatókat, ámvá- 
sá rókát is.

Az emeleti nagyterem stukkódíszes men­
nyezete alatt sok-sok előadás zajlott. 
Skultéty Sándor, Szabó Sándor, Gsúti 
Gyula. Torma Jatti bácsi, Mocsári tanár 
úr, sok-sok műsornak voltak kovácsoló!, 
rendezői.

Polgár Lajos, Horváth József és Gsúti 
Gyula tudná azt legjobban megmondani, 
hogy micsoda díszleteket festettek egy- 
egy alkalomhoz. Tartanak itt jóga tan­
folyamot, a Kaiser Pelikán táncsport
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egyesület részére tánc előkészítőt, szer­
vezték báb tábort, ahová mindig szívesen 
jöttek a gyerekek,; de éZ a tábor időhiány 
miattma mát nem működik.
- Volt egy-két különleges emlékünk - 
veszik át a szól újra Ágiék - pl. az 
egzotikus akvárium és íerrárium kiál­
lítás, a Simányi Zoltán rendezte Hollog- 
ram kiállítás, az István a király elő­
adás, amelyre szívesen emlékezünk.

A nézettség számában bizony nagy 
ingadozások voltak. Volt ahol néhányon 
lézenglek, volt mini pL » 1W Főik 
Celsius koncertje ahol 1300-an vettek 
részt. De benne voltunk majálisok, ut­
cabálok, gyermeknapok, szavaló­
verseny rendezésében, kezdeményezőt 
voltunk pl. a Karate Klub létrejöttének, 
valamint az abonyi Triatlon rendez­
vényeinek.

- Mik a terveitek, álmaitok?
- Mára már álmodni se tudunk. De ha 
álmodunk, akkor ezek a mindennapi 
dolgokról szólnak. Lesz-e tisztítószer, 
mikor mi romlik el, hogy javítjuk meg, 
lesz-e erre pénz?
Terveinket a mindennapi követel­
mények diktálják, és ezeknek szeret­
nénk eleget tenni.
Állnunk? Egy közművelődést szolgáló 
HÁZ életre hívása, helyesebben építése. 
Nem okvetlenül az Önkormányzat hoz­
záállásán múlik, hogy a Művelődés 
Háza ilyen állapotban és helyzetben 
van. Hiszen az állami intézkedések 
rákényszerítik arra, hogy rangsorol­
janak, és ebben a sorban a kultúra csak 
ezredrangú kérdés, országos viszonylat­
ban is.

- Hátha egyszer mégis lesz egy közösségi
ház. amelyben egymás mellett működliet 
könyvtár, zeneiskola és művelődési ház 
ÍS. ■ ' i:'7 AA
igazán őszintén és jó szívvel kívánom 
hogy, ez egyszer fáé mielőbb! megva- 
kisüljön!

Légy jó mindhalálig 1988.
Szereplők: Hviszt Zsuzsanna, Csornák 
István, Vinczé Nándor '
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Mottó: A reális ember hisz még; a csodában is.

10-e/ keresztelő /6 féltőit és 4 
kiskoré/ o csodával Megtoldva 

első képen ülök az augusztusi fehér orgonámmal az abonyi
református templom főbejárati ajtaja előtt a kedvenc padomon. 
Az előző nap reggelén nem akartam hinni a szememnek, amikor 
fehér orgonát láttam. Akkor elhatároztam, hogy augusztus 17-én 
viszek belőle a templomba. így is lett. Sokan megcsodálták a 
kellemes illatú virágot.
Vittem fényképezőgépet, és lekapattam magam egy volt

tanítványommal. Öt is megkeresztelték egy fél órán belül. Az én csodacsokrom is oda 
került a sok szép virág közé az Úr asztalára. Ezt egy idősebb testvérein le is fotózta. A 
kép előterében látható. Már majd egy hónapja tűnődöm a történteken. Itt fontos 
megjegyeznem, hogy most, szeptember 13-án is van még a fán fehér orgonám. Emberek, 
ki látta ezt? - Vagy csak néznek, de 
nem tudják, hogy mit?
Az elhatározások, a látványos és 
meghökkentő tények tisztelete
mindenkinek adatott meg. Nekem 
igen, és ez gazdaggá és boldoggá tesz. 
Ebben a mai világban sajnos egyre 
több az üres lelkű és érzéketlen 
ember. Ezek igazán örülni szinte 
senkinek, semminek nem tudnak.
Kívánom, hogy mind többen lás­
sanak és tudjanak örülni még az 
ilyen kis dolgoknak is, mint egy 
tévesztő, vagy inkább kijátszó
nak. Donáti: Lajos

A
Túl vagyok a szeptem­

beren!
Csöngetésre sorba állok,
Nem szaladok, kiabálok,

Rég volt már, hogy elsős ettem 
Tűi vagyok a szeptemberen!

. Hű, de nehéz ez a táska,
: Hogy vigyem az iskolába? 
Mennyi súly égy kisgyereken, 
Túl vagyok a szeptemberen I

Szétgurul a sok gesztenye. 
Már az osztály tele vele

A gesztenyét szedegetem.
Túl vagyok á szeptemberen1

Már egy picit tudok írni.
Meg fecskefarkokat rajzolni.

: A számokat ts megismerem.
: Túl vagyok a szeptemberen!

Úgy vigyáztam a cipőmre.
Nem is rúgtam minden köbe!

A nagy lyukat nézegetem,
Túl vagyok a szeptemberen'

Nem is olyan nagy a fülem!
Csak a. Zsuzsi viccel velem1 
Mégis szivet rajzolt nekem, 
Túl Vagyok a szeptemberen!

Piros pontot viszek haza,
Büszke lesz rám majd a mama!
Nem vagyok én már kisember,
Túl vagyok a szeptemberen! I

Du'iatli .itta/ , . zl

Tisztelet és kegyelet
Ha elmegyek egy ház, egy udvar, vagy bármely létesítmény 
előtt, vagy kiváltja belőlem a tiszteletet, vagy nem.
Amikor valahova bemegyek, ugyanez az eset. A tiszta, 
rendes és kellemes szoba vagy lakás különb viselkedést 
vált ki a jobb érzésű emberekből.
A ráérő emberek sűrűbben mennek vendégségbe, de 
fogadni nem szeretnek senkit. Aki viszont nem ér rá és azt 
hangoztatja, hogy sok mindenben késésben van, annál 
nagyobb rend szokott leimi.
Egy-egy helységen /falun vagy városon/ amikor 
keresztülutazunk a látottak alapján vélemény alakul ki 
bennünk.
A mi városunkról nem valószínű, hogy szépet, jót 
mondhatnak. A 4-es töút a maga rendezetlenségével és 
veszélyeivel együtt borzalmas! A nagytemetö mellett 
naponta, hetente vagy csak havonta is elhaladva 
felmerülhet egy nagy kérdés: Temető vagy szeméttelep? A 
helyzet ugyanis az, hogy a Ibiit melletti kerítésnél vagy 15 
m hosszan és 3-4 méter szélesen csak gyűlik a szemét. Sok 
a csúnya és száraz álló és fekvő fa. A sirok között még 
gyalogosan is nehéz elmenni.
Kérdezem én: Kinek lenne a dolga, hogy ezeket a 

befizetett egyházi adót mire költik?
Panaszkodott már nekem sok szegény özvegy és öreg néni, 
hogy a drága síremlékéhez kerékpárt támasztanak, a sírra 
szemetet tesznek, ami érték van rajta, megrongálják vagy 
elviszik. Én személy szerint nemcsak ostorozni akarok, 
hanem tenni is. Vállalok akár napokat, villával és lapáttal 
felrakom a kocsira a sok szemetet. A fuvar már nem az én 
gondom lenne.
A többi temetőben sincs rend. Azokban is elkelne egy 
alapos rendtevés. Ez itt a 4-esnél nagyon lesújtó véleményt 
vált ki.
Tegyük olyanná, hogy kívülről és belülről is egyre különb 
viselkedést váltson ki mindannyiunkból!

A gyökereink ott vannak, ahol szeretteink nyugosznak. 
Donáth Lajos

Kéményseprés vagy
. j? pénzseprés?

A napokban járnak a Kéményseprő Vállalat 
müiikatársaidijbeszedés céljából
Hozzánk is eljutottak, és ennek kapcsán 
kezdtünk el tanakodni. Mire is szedi a 
Kéményseprő Vállalat a nem csekély: díjat? 
/Félévenként 1000 Ft-on felüli
Végigpergettem magamban az összes leheti- 
séges indokot, de akárhogy is nézem, nem 
jutottam előbbre.
Úgy emlékszem, hogy a kéményt mi építettük 
feL, saját erővel, saját téglával Ez tehát nem 
indok.
A gázfűtés beindulásával majdnem műiden 
házban ezzel futenek. Van ahol erre külön 
kéményt kellett építem, van ahol a régit 
bélelték ki szintén saját erőből, nem kis 
költséggel. Ezt már eleve át kellett műszakilag 
vetetni a Kéményseptö Vállalattal, szintén nem 
kis összegért. Ha valaki kazánnal fűt, akkor 
biztos nem használja a másik kettő illetve néha 
három kéményét. Persze tudom, hogy a szabály 
az, hogy azt á kéményt, amit nem használunk, 
le kell takarni, de úgy hiszem, erre sem 
minden átlagember vállalkozik. A ház. amiről 
szó van. ugyanis legalább hat méter magas. A 
kémény pedig a gerinchez képest legalább égy 
embermagasságba nyúlik ki. Őszintén szólva 
nem szívesen másznánk ki oda: Ha nincs 
letakarva, akkor pedig fizetni kell
A gázkéményt nem kell kotorni és arra sem 
nagyon emlékszem, hogy a sima keményeinket 
valaha: is tisztítani kellett volna; Mi ez akkor, 
"füstadó”? Nem elég, hogy a gáz- és energiadí­
jak az egekig szöktek, és már lehet hogy nem 
kell a keményt vizsgálgatni, mert intenünk 
sem lesz! miből, úíJt- ú;:
A kéményseprést miért nem lehet ugyanolyan 
szolgáltatásként igénybe venni - kizárólag: 
önkéntes alapon mint inás egyebet? Ha 
szükségesnek találjuk, akkor kihívjuk a 
kéményseprőket és átvrzsgáltaljuk a 
kéményeinket ha nem, akkor nem is fizetünk 
Erre biztosan az a válasz. hogy tűzrendészen 
szempontból fontos átvizsgálni ezeket a 
füstelvezetőket; Fontos lenne! Ugyanis ez az 
esetek több, mint 98 %-ban nem történik meg. 
Ebből következik, hogy egy esetleges 
kémény tűznek a veszélye ugyanúgy fennáll, há 
fizetünk, mintha nem. Miért nem elég égy; 
évente egyszeri kémcnyfelülvizsgálat, de az is 
csak a használatban levő és nem a meglévő 
kéményeknél?...... ■ ■ ......
Azt sem értem, hogy a nyári hónapokra, 
amikor nem használjuk a kéményeket, miért



számítanak fel ugyanúgy kéményseprési díjat? Az esetek többségében ugyanis már nem 
kályhán és egycb szenes alkalmatosságon főznek Annyiféle módon próbálják már 
zsebünkből kihú/íu ezt a kevés pénzt, hogy van. aki rczignáltati fizet, mondván. Úgyis 
addig járnak a nyakára, amíg ki nem egyenlíti a számlát Mi pedig csak tűrünk. 
fizetünk, fizetünk, ameddig van miből!

Kontsek Mihály 
öreg korában

Az abonyi szárazmalom
Templomjáró gyerek koromban, amint a kiskoros öreg 
jobbágypadjain lábainkkal “harangozva” hasítottuk az esedékes 
dicséretet vagy zsoltár-éneket, mindig vártuk annak a két idős 
bácsinak jövetelét, akik közül az egyik az én képzeletemben 
Madách Imre volt.
Eltelt egy bizonyos idő, míg “tisztázódott a helyzet", ti. hogy 
az iparosok padjába meg a presbiterek közé ülő két kedves 
öreg nem más, mint Kontsek Mihály, az abonyi szárazmalom 
tulajdonosa, egyben molnárja is, meg Retkes Elek, az abonyi 
bognármesterek egyike.
Azóta csak a temetői sírok között “találkozom” velük...
Most az öreg Madách-hasonmást: Kontsek Mihályt választot­
tam írásom jelesének, mivel a szárazmalmáról írok.
“Kontsek /Dvoreczi/ Márton 1763-ban, János és András 
1775-ben, Pál és János 1791-ben, András monori lakos] 
1820-ban. mindannyian Túrócz vármegye bizonyítványa alap­
ján a Pest vármegyei nemesek sorába felvétetnek”. írja róluk 
“Pest vármegye nemes családjai” című fejezetben a “Magyarország 
vármegyéi és városai” kötet.
Így azután világosabb előttem a temetői síremlék felirata:
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Nemes Kontsek János onnan “fentiül” ereszkedett alá ide 
Alföldre, valamikor a múlt században. A szárazmalom építése 
Djszászi út mentén az ö nevéhez fűződik. A hosszú, gangos épület a 
családé. A nagy gazdaportán, telken pedig /volt vagy két magyar -
hold/ zsindelytetős, sokszögű, szinte kör alakú, vályogoldalú épület V - j

állt a gazdasághoz tartozó egyéb épületekkel és egy nyolcállásos 
istállóval. Ezek szolgálták egykoron a korabeli gazdatársadalmat.
Őrölték a gabonát, hántolták a kölest, s a tökmagból “ütötték” az olajat. 
Ilogy hogyan működlek ezek a szerkezetek?
A víz. a szél erejével, meg állati erővel.
Cegléden az 1880-as években egymás mellett sorakoztak a szárazmalmok. Mi csak 
erről az egyről tudunk, melyet járgányos malomnak is neveztek, s amely a múlt század 
hatvanas éveiben épült. Fia. Mihály, a híres pesti Gizella-malomban tanulta a 
moínárságot, majd a régi céhbeli elődök példájára, másfél évig bevándorolta 
Dalmáciát. Ausztriát, Morvaországot a szakma fortélyainak elsajátításáért. Azután üt 
folytatta a mesterséget.
A nagy malomsátor alatt volt elhelyezve az őrlést, darálást, hántolást végző szerkezet, 
a tisztelő, daráló, hántoló kőpadok, kövek, olajütö alkalmatosságok. Kívülről pedig a 
lovak vontatta járgány /körbe-körbe járva/ forgatta a “sátor alatti” szerkezetet. /Példája 
múzeumunkban látható!/
A Konlsek-malomban gabonaőrlést is végeztek, de a fő: a köleshánlolás volt.
Ötven kilométerekről is hozták a hántolallan kölest. Ennek a munkának a dandárja 
főleg a téli időszakra esett, hiszen a jó köleses hurka készítésének ideje következett...!
A lovaikat ilyenkor bekötötték az istállóba a messziről jövök vagy éppen a gazdáét - 
Kontsek uraméit - váltották föl a napi munkából.
A húszas évek végén bontották le az építményt. /Volt már akkor három malma is 
Abonynak./ LJgy hetven évet érhetett meg. /Milyen jó lenne, ha ipari műemlékként ma 
is állna, mint a szarvasi. Szentendrén a vátnosoroszi, vagy a tarpai meg a túristvándi 
vízimalom./
Amikor a múzeum részére gyűjtögettem, az egykori Kontsek-portára is benéztem. A 
ház mosolygó Böske nénije /Kassa CJyuláné/ szívesen ajándékozta a múzeumnak a 
megőrzött két malomkövet, a “ficsur”-t, mely a vám mérésére szolgált - ha a molnár 
történetesen nem volt otthon. Mert akkor még volt bizalom az emberekben egymás 
iránt: “aluggyon csak Koncsek úr! a vámot majd kimérjük, azután isten álgya...”

Az árnyékot vető hatalmas gesztenyefa lassanként lehullatta leveleit a szépen karban 
tartott öreg portán. A ház kedves lakói a fiatalabb generációból, még kezembe adják a 
nagyapa fényképét...
Búcsúzom. A kapuban egy kopott őrlökő árválkodik még. jobb időkről álmodozva.

Győré Pá/

A volt tüzéptelep he­
lyén (a Cserép 
utcában) folyó épít­
kezés során 1997. szep­
tember 17-én 11.50 ófakor egy 
markoló munkagép bombát emelt ki 
a föld mélyéből.
A helyszínre érkező rendőrjárőrök a 
fel nem robbant szerkezetet körbe­
kerítették és gondoskodtak a 
helyszín biztosításáról a 
tűzszerészek megérkezéséig. A ka­
tonák ifi 00 órakor érkeztek és azon­
nal megkezdték a bomba körtllásását 
és kiemelését A feladat biztonságos 
elvégzése valamint a környéken 
lakók biztonsága érdekében a 
Cserép utca, Gaál M utca, Újszászi 
út és Lenkey utcák által körülhatárolt 
területet a rendőrök és a közterület­
felügyelők kiürítették és a forgalom 
elöl elzárták. A tűzszerészek 
vezetőjének szakvéleménye szerint 
a táléit bomba egy szovjet 
gyártmányú 100 kg-os rombolo 
bomba, melyet hosszabb távon szál­
lítani nem lehet, ezért Abony város 
külterületén kell felrobbantani. A rob­
bantás helyének kijeiőH Kaszáló dűlő 
melletti szikes önkormányzati 
területre 17.30 órakor indult el a 
konvoj, és a kiérkezést követően 
19.00 órakor szigorú biztonsági intéz­
kedés mellett a tűzszerészek, feIrob- 
bantották a robbanószerkezetet.
A hatástalanítás elvégzése után a 
tűzszerészek visszatértek a II.világ­
háborús lelet megtalálási hely ere, és 
azt egy méteres sugarú körben 
fémkeresővel átvizsgáltak. A keresés 
nem maradt teljesen eredménytelen, 
ugyanis a környéken több fém tár­
gyat találtak, melyről megállapítot­
ták, hogy azok hasonló típusú bom­
bák vezetöszárnyaí voltak, és ebből 
arra lehet következtetni, hogy a 
területre a hajdani harcok során több 
bombát is dobtak a szovjet 
repülőgépek. A szakemberek java* 

ott dolgozó és "a környé' 
emberek biztonsága érdél

__ _____
solták a terület teljes átvizsgálását az 

lében. A 
tűzszerészek csak javasolták az 
átvizsgálást, annak elvégzései u- 
gyanis nagyfokú leterheltségük miatt 
nem tudták vállalni, mert számukra a 
már megtalált bombák elszállítása és 
megsemmisítese is elég feladat.
A kivitelező vállalat és az Önkor­
mányzat azonban közösen, saját 
költségükre átvizsgaífatták á területet 
* egy robbanótestek kutatásával 
foglalkozó céggel -, és mindannyiunk 
megnyugtatására közölték, hogy a 
területen több robbanószerkezel 
nincs. Azl viszont remélik, hogy egy 
"bombajó üzlef’ lesz!
L
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Beszélgetés Tóth Lászlóval, az abonyi 
Bihari János Zeneiskola tanárával, aki 
az. abonyi szórakoztató szalonzenekart 
megalakította és vezeti.
- Milyen célból jött létre ez. a zenekar?
- Régi vágyam volt, hogy' létre kellene 
hozni Abonyban egy olyan zenekart, 
amely magában hordozza a zenevilág 
legszebb, legdallamosabb alkotásait. E 
célból május elején alakult meg hivata­
losan is ez a szalonzenekar Party Music 
Bánd néven.
- Voltak-e próbálkozások e zenekar meg­
alakulása előtt? Előzmények?
- 1993-ban alakítottam egy' kamara­
zenekart is az abonyi zeneiskola 
növendékeiből Pro Abony Bánd néven. 
Becsületesen dogoztunk. próbáltunk, és ez 
eredményt is hozott, mert több fellépésünk 
is volt Abonyban. pl. Húsvéti bál. Sajnos, 
egy év után több okból ez a zenekar 
megszűnt. A zenekar tagjai az ország 
minden részébe kerültek tanulni, kato­
naság stb. Én is. mint az abonyi ze­
neiskola tanára, több környező településre 
jártam ki és járok napjainkban is zenét 
tanítani. így' nem tudtam kapcsolatot 
teremteni a zenekar tagjaival.
- Hol volt az. első program szerinti 
fellépésük?
- A Gasztronómiai Rend Lovagjai 
ünnepélyes találkozót rendeztek a szol­
noki Tisza Szállóban, melyre meghívást 
kapott a zenekar. Három órás műsort 
adtunk, melyet nagy' elismerés közepett 
köszönte meg a társaság vezetése. Ezt 
követően a nyár elején szintén Szolnokon 
az Ipari vásár megnyitásán adtunk egy' 
órás műsort, amely szintén jól sikerült, 
ami további munkára serkentette a 
zenekart.
- Fellépés Abonyban:
- Szeptember 7-én délután a zenekar 
Abonyban is bemutatkozott. A Mészáros 
vendéglő kerthelyiségében adtunk több 
mint két órás műsort. E rendezvényen e 
sorok írója is részt vett, s nagy' meg­
elégedésemre nagy szerű, színvonalas, dal­
lamos. szép, fülbemászó zenét hallhat­

tunk. Itt köszöni meg a zenekar minden 
tagja Mészáros István vendéglősnek, hogy’ 
örömmel rendelkezésünkre bocsátotta a kert­
helyiséget. Elég sokan jöttünk össze meg­
hívottak. családtagok, zenebarátok e zenés 
kikapcsolódásra. Nem is csalódtunk, mert 
színvonalas műsorban volt részünk.
- Mik a további tervek?
- Minél több rendezvényen szeretnénk részt 
venni és bebizonyítani, hogy ez e zenekar 
minden korosztálynak szép, dallamos 
szórakoztató zenét tud szolgáltatni.
Vállaljuk: Protokoll fogadások, templomi 
rendezvények, esküvők. megnyitó 
ünnepségek, garden partik zenei szolgál­
tatását.
- Milyen zenei repertoárral rendelkeznek 
jelenleg?
- Három órás műsort biztosítani tudunk 
bármilyen rendezvényen. Dolgozunk, 
próbálunk, hogy ez a repertoár minél gazda­
gabb legyen a jövőben.
- Kérem, mutassa be a zenekar tagjait!
Tóth László: zenekarvezető, a háttérmunka 
is az én feladatom. Hegedűn játszom - 
abonyi vagy ok.
A zenei vezetés két emberen áll:
Gyuric.s György: Nagybecskerekről települt 
át. Szegeden lakik, hegedűn játszik.
Járdány Barna: egyetemista, bőgőn és 
basszusgitáron játszik. Szülei is Abonyban 
laknak.
Butyka Enikő: csellista, szolnoki lakos 
Korbéh Beáta: zongora- szintetizátor, 
egyetemen tanul, abonyi lakos.
Molnár Gábor. Kárpátaljáról települt át. 
Szolnokon lakik, mélyhegedűn játszik.
Kovács Tibor klarinét, szakszofon, abonyi 
lakos.
Baráth Béla: Ütőhangszer, dob. Jazz- 
foiskolás Budapesten, tiszatenyoi lakos.
A közeljövőben bővül egy taggal a zenekar. 
Melczer Zoltán: gitáros személyében. így 
kilenc főből áll majd a zenekarunk. Itt 
jegyzem meg. hogy' e szalonzenekar tagjai 
közül négyen a szolnoki Szigligeti Színház 
valamint a Szolnoki Szimfonikus Zenekar­
ban is együtt játszunk.

- A zenekar programjából soroljunk fel 
egy pár zenei anyagot!

Lennon-McCartney: Yesterday, 
Michelle. Joplin: The Entertainer, 
Leroy Andreson: Plink. piánk, plunk. 
Elvis Presley: Let it be me, Vangelis: 
A paradicsom meghódítása, Webben 
Evita. Macskák, filmzenék, polkák, 
keringők, komoly zene stb.
- Meghívásai vannak-e a zenekarnak 
különbőz,ö rendezvényekre?
- Igen. Legközelebb október 6-án Szol­
nokon tartunk bemutatót Jász-Nagykun- 
Szolnok megye vezető üzletemberei és 
polgármesterei előtt a Hozam RT. klub­
jában. Október 22-én a ceglédi laktanya 
ünnepi állománygyűlését színesítjük. 
Ezenkívül alakul az évi programunk is. 
Tárgyalásban vagyunk, több meg­
hívásunk van, Á pontosítások a 
közeljövőben realizálódnak.
- Mi abonyiak nagyon örülünk, hogy 
városunknak van egy olyan zenekara, 
akik bármikor, bármilyen rendez­
vényen szép, dallamos zenét tudnak 
szolgáltatni.
Örülök, hogy megismerhettem a 
zenekart, további sok sikert kívánok az 
Abonyi Napló nevében is! Köszönöm a 
beszélgetést:

Tóth Ernő

Zeneiskolánkról...
Huszonöt éve * oki. 25-én nyílt 
meg Abonyban a ^Falusi Ze­
neiskolák /első/ Országos TaláL 
kozója, ahol 14 megye 31 ze­
neiskolájának vezetője vett; részt, 
ahol a résztvevők •• zeneiskolánk 
fennállásának 20, évfordulóját is 
köszöntötték. Egy zeneóvodás 
kisleány versikéjével emlékezzünk 
ü szép napokra? . ?

. .. '• Az éa iskolám .•/’

Olyan az én iskolám is:. .... .
Akárcsak a többi ház •< ’
S mégsem olyan, mert abba 
Zene lakik, a tudás,

Ott ismertem meg a kottát 
Hegedűt és dalokát =7 
Ott szőttem a jövendőről 
Szép és komoly álmókát

Szeretettel goadötok rá

Midi hú fia, íisztéíettQl ..... 
Meghajtom a fejemet.

Ölyarv az siá; isJyoTairi 
Akárcsak a többi ház:
S mégsem olyan, mert abban a : 
Zene jnkík, aihiíbá- £-k:
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Meglátogattam városunk 
legidősebb nyugdíjas 

építömunkását
- Tizennégy éves voltam 1947-ben, mint 
építési gyakornok először mentem dol­
gozni Szolnokra a Patonay céghez. Egedi 

Pali bácsi és id. Halasi Pista bácsi szinté kézen fogva vittek a 
Szolnoki Papírgyár építkezéséhez. Özvegy édesanyám kérése 
volt, hogy vigyázzanak rám, hiszen nagyon fiatal voltam. 
Mindketten elismert ács szakmunkások voltak az. építőiparban. 
Pontosan ötven év telt el azóta. Ebből az alkalomból
felkerestem Egedi Pali bácsit abonyi lakásán. Nem hittem a 
szememnek, mikor a háza mellett lévő igen nagy kertjében úgy 
vágta a kukoricaszárat, mint egy harminc éves egészséges 
ember. Kb. harminc éve nem találkoztunk - tisztelettel 
üdvözöltem -, de emlékezett rám. A kert végében leültünk és 
beszélgettünk. Függetlenül attól, hogy 90. évében jár, kérdése­
imre teljes biztonsággal válaszolt.
- Kedves Pali bácsi! Hol tanulta az ács szakmát?
- Abonyban. Falusi Bélánál majd Tóth István ácsmestereknél, az 
abonyi ipartestület elnökénél vizsgáztam 1925-ben. Nagy szorga­
lommal és odafigyeléssel megtanultam a szakmát. Ezekben az 
években csak a jó szakmunkások tudtak elhelyezkedni, mert 
olyan nagy volt a szegénység és a munkanélküliség. Hála 
Istennek, én mindig találtam munkát még a nagy ipari 
világválság idején is. mert a tudásom legjavát adtam és 
becsületesen dolgoztam. Ezekben az években realizálódott ben­
nem. hogy tanuló és fiatal segéd koromban minden fortélyát 
ellestem a szakmának az idősebb szaktársaimtól.
- Pali bácsi, merre dolgozott a harmincas években?
- Mi abonyiak az ország minden táján és sok külföldi országban 
is dolgoztunk. Amikor beindultak tavasszal az építkezések, 
nagyon ritkán tudtunk hazajönni, különösen akkor, amikor távol 
dolgoztunk Abonvhoz.
- Katonaság?
- Igen, becsülettel letöltöttem a sorköteles éveimet a honvédr 
ségnél. Nemsokára jött a II. világháború. - sajnos az alól én sem 
voltam kivétel.
- Frontszolgálat?
- Mivel ács volt a szakmám, így a vasútépítő zászlóaljhoz 
kerültem. 1942 márciusában a részleges mozgósítás követ­
kezében zászlóaljammal kikerültem én is a keleti frontra. A 
Fekete-tenger partján Keres és Krasznadár környékén horgo­
nyoztunk le. A XVII. német rohamzászlóalj alá voltunk 
rendelve. Rengeteg munkánk volt. Pontonhidak építése, meg­
rongált vasúti pályák javítása, építése. Mindez mellett fegyveres 
szolgálatot is elláttunk, védtük magunkat, mert lépten-nyomon 
partizán támadásoknak voltunk kitéve. A nagy' visszavonulást 
szerencsésen túléltem. 1944 tavaszán egy rövid időre leszereltem, 
de október elején ismét behívót kaptam. Nagykátára vonultam 
be. Pár nap elteltével a rádióból értesültünk, hogy Horthy Miklós 
bejelentette a fegyverletételt. Szerelöruhában voltam, haza­
szöktem. Amíg a front át nem vonult Abonyon /november 4./ 
szüleimnél, rokonoknál bujkáltam. Megúsztam, hogy' a tábori 
csendőrök nem fogtak el és nem estem orosz fogságba sem.
- Mi történt 1946-tól?
- Végre békében újra a szakmában dolgozhattam, a már említett 
Patonay úrnál 1948 tavaszáig. Ismét egy' évre átkerültem a 
szolnoki vasúthoz, mert az új víztorony építéséhez kerestek ács 
pallért. Az alaptól fedélig én vezettem az ács munkát. Egy év 
alatt elkészült. Visszakerültem ismét Patonay' úrhoz. Nem 
sokáig, mert cégét 1949. december 31-én államosították. 1950. 
január 1-jétöl a Szolnoki Magasépítő Nemzeti Vállalat dolgozója 
lettem. Mi abonyi ácsok egy' brigádot alakítottunk.
- Emlékszik-e még Pali bácsi a brigád tagfaira?
- De mennyire! Mintha ma történt volna. Sorolja a neveket: Id. 
Halasi István, id. Győré János. Polónyi József. Nagy' András.

Tarkó Péter. Molnár József és én.
- Milyen elismerésben részesült a brigád?
- Brigádommal együtt többször is megkaptuk a Szakma Kiváló 
Dolgozója címet. Nem volt titok, jól kerestünk, de becsületes 
munkát adtunk ki a kezünkből. Ez a kollektíva tisztelte, 
szerette, becsülte és segítette egymást.
■Az író megjegyzése/ - Az ötvenes években a hatalmas szolnoki 
építkezések idején Szolnok megye legjobb ácsbrigádja volt az 
övék. Ahol ez a brigád megjelent, égett kezük alatt a munka. 
Óriási szaktudással rendelkeztek. Mi abonyiak utólag is 
büszkék lehetünk rájuk. Megbecsült emberek voltak a szak­
mában.
- 1958-ban a brigád nyugdíjba ment. Én maradtam egyedül. 
Csabai Lajos föépítésvezető mellé kerültem kitűző-pallérnak. 
Tíz éven át dolgoztunk együtt, majd 1968-ban én is nyugdíjba 
mentem.
- Családi élet?
- Elég későn házasodtam meg. Özvegyasszonyt vettem el két 
gyermekével. Becsülettel, felneveltük őket, házasságunk 
felhőtlen volt. Sajnos, feleségem az elmúlt évben, fiam a tavasz 
folyamán meghalt. A leányom segít nekem a háztartásban.
- Kedves Pali bácsi! A szomorú nyugdíjas évek hogyan 
telnek?
- Elég nagy kertem van, 1.000 négyszögöl, ezen dolgozom és 
elvégzek mindent a ház körül.
- Nyugdíj?
- Nem éri el a 20.000 Ft-ot. /Ez bizony nagyon, kevés 43 év 
kemény megdolgozott évre. / Dolgozni még tudok és szeretek is, 
de a hallásommal van baj. Hallókészülék segít ezen a téren. 
Emőkém! Ha már lehetőség van, írja le a panaszomat is. A 
külterületeken élő idős embereket nem védi meg a bűnözőktől 
senki, semmi! Többször is betörtek már hozzám, míg az 
udvaron dolgoztam. A törvénynek keményebben kellene ítél­
kezni. A harminc-negyvenes években jóval szegényebbek voltak 
az emberek, de ilyen esetek, mint napjainkban vannak, ritkán 
fordultak elő.. A félig érett kukoricatáblámat le kellett törnöm, 
mert a rablók visznek mindent. A verejtékes munkával elvetett, 
majd beért terméseket illetéktelen személyek aratják le. Ezen 
változtatni kellene!
- Kedves Pali bátyám! Nagyon örülök, hogy találkoztunk és 
elbeszélgettünk a múltról és a jelenről.
Az 'Abonyi Napló'} nevében kívánok jó egészséget a nyugdíjas 
évekhez.
Köszönöm a beszélgetést: Régi munkatársa:

Tóth Ernő

"Testvéreim!”
A háztáji és kisegítő mezőgazdasági, kertészeti kister­
melésben sajátos és fontos helyet foglal el a csáládellátö 
házikert. A kistermelésből származó kertészeti ter­
mékeknek több mint a fele ugyanis a család zöldség és 
gyümölcsszükségletének kielégítését szolgálja. A munkák 
elvégzését segítik a kisgépek. Nos, én 1978-ban vásárol­
tam egy kisgép-családot, nevezhetjük őket “testvéreknek” 
is. Az alapgép neve “Sóié", ez egy 3,5 LE kis német 
motor. Őhozzá lehet csatlakoztatni a láncosfűrészt, a 
vízszivattyút, a magasnyomású permetezőt 720 atm. 
nyomású/, a légpárnás fűnyírót és a rotációs kapát. Nős itt 
van a bibi! Ezt a kis csellengőt kölcsönadtam, és azóta se 
nem hozták, se nem jött vissza. Kérve kérem, akinél van, 
juttassa vissza abonyi címemre. Magában, az alapgép 
nélkül nem tudja használni, viszont nekem nagy 
szükségem lenne rá a szőlő megmunkálásához. Kérem, 
hogy akinek sejtése van hollétéről, hóvá kerüléséről, az is 
jelezze! ' ■. • ,
A kertbarátoknak jó munkát kívánok! Termeljenek minél 
több zöldséget, gyümölcsöt a szépen, okosan kialakított 
családellátó házikertjükben!

Cím. Halasi Attila
2440. Abony. Bercsényi át 4
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”Fálak helyett hidak” az emberi harmóniáért A Családsegítő Szolgálat oldala
KAz emberek magányosak, mert falakat építenek hidak helyett” /Anonym/

SZORONG A GYERMEK AZ ISKOLÁBAN..
Gyakran előforduló jelenség, hogy a szülő azt érzi. v^lapii nincs rendben a 
gyermek és az iskola között. Sokszor meg sem tudja főgajnrázni sem Ő. sem a 
gyermek, hogy mi a gond, csak azt érzi: baj van. Égyte gyakrabban elhangzik 
iskolai napok reggelén (már nemcsak dolgazatírásol^ napján): “nem akarok 
iskolába menni: nem tudok feleléskor megszólalni': f^j a_jj^£au_^kia hasam, 
szédülök.” Általában ezekkel együtt vagy ezek után m^g' 
melyeket vagy a pedagógus jelez vagy maga a szülő & Uoa 
nem tud figyelni a gyermek, elábrándozik, önbizalmaikéul

jelennek másfelek is, 
Aoj^^y'^jíkolában 

iHojíów^félelmet 
él át egy-egy rosszabb jegy hatására, romlik a telj£sííhiépy|,laz iskolában fél, 
megijed, esetleg dadogni kezd, ha felszólítják feldni.jefeájjadi elpiríil, remeg. 
Esetleg ún. vegetatív tünetek jelentkezhetnek: hányásTMtvágytalanéíg, ürítési 
zavarok. j j' j
Fontos jelek ezek, mert komoly konfliktust, zavard jeleznek, dinivel iá gyermek 
egyedül nem tud megküzdeni. Ha ezeket a jelzésüket nem visszük ^komolyan, 
egy ördögi kör alakulhat ki: egyre súlyosabbá, nyoji^isztpbbá fáinak la gyermek 
számára ezek a helyzetek. * . .
Mi lehet az ok? ■ & «

w

megijed, esetleg dadogni kezd, ha felszólítják felelni.|efaá]jad; elpirul, remeg, 

zavarók. ’ ■ ”T j ’
irt jeleznek, Imivel gyermek 

fáinak |i gyermek 

ívu lenet az okí <: ' r \ 1
A félelem és szorongás a stresszhelyzet e^'í^^íereagéte^^fínájaf A kisdiák 
j,,.. - já^rtsé^et;*"^ félelem alapjadrukkhelyzetében meg kell különböztetnüáL 
mindig ismert és objektíven létező dologija 
ha a követelmény és a teljesítöképess&pr^ 
nem készült a tanórára. Vagy fél a ..
türelmetlen, túlzottan szigorú. Félelmet^^.v^|l£í 
félelmet okozhat a gyermekben. A tesfeMjfél^ei 
osztálytárs is válthat ki félelmet, ha a 
fenyegetettségét éli át.
A szorongásnak azonban nincs ilyen kői 
rendszerint mélyebbre nyúlnak vissza. erddheitóf^‘^febéir''i^

&'Mt jeié^sé^tóÁ félelem alapja 
dMl féltjét áj»y$rtpek | feleléstől, 

'áss$l, vagy ha 
a tanár 

ifcvelö tartós 
an tanuló 
onságának

AZ EMBER ÉS AZ ŐSZ

i 
inkrét 
erdői

[ő>]&

gífika. Gyökerei 
Szebbről pl. a 
lói is.. így a 

íág (pl. kórházi
gyermek egész kicsi korában elszenveded megrázkódtatni 
kedvezőtlen környezetváltozás, az anyától/váVTártqs északitv vr_________
kezelés), az anya vagy apa elvesztése (háláfeset- vagy válM kapcsán), durva 
vagy legalábbis a gyermek személyiségéhez képest túl szigorú bánásmód 
elszenvedése egy általános szorongásállapo^ kialakulásának tálhat talajává, 
akkor is, ha ezekre a gyermek nem^.ifr emlékszik vigszá,pontosan. Miután a 
tünetek nagyon hasonlóak, nehéz cldöfaoprso^esetben, hogy^^orongásállapot- 
tal vagy esetlegesen sorozatos féieími reálokkal taíálkydunk. Iskolás korú 
gyermekeknél az esetek többségében iámért és' objektív ^hátterű félelmi 
reakciókról van szó. s ennek á félelc^aíállapötnak^síkcq;-$,öncgszuntelésc a 
félelem okának kiküszöbölésétől függ. x
Mit tehet a szülő? .. <
Minden ilyen esetben ^blső .kérdés.- nefuíf tor{é|l-e valamilyen
változás a család életében, a gförmek csj&ridő -kapcsolatába® ha nem talál 
ilyen okot, p^gyon alapos v^giggpndolásf igényelj áz- á lyétd^, hogy milyen 
elvárásnak kell; mcgfelclnfe^a gyermeknek. Ké^^-jr^téijesítehi azt a köve­
telményszintet. amit elvár tőte^azjSkola. a szülő? AzCsetek egy részében a túl 
magas, a gyermekhez wti iga^ido í^ülöi elvárás áll5 4 probléma hátterében.
Miért fontos, hogy reális elvárásokat támasszon 'a szülő? A túl magas

Az tó. esők, ködők, á szóiké égbolt; a nedves 
hűvösség, a sár a hangulatunkat is borússá 
teszik, A süvítő szelek szorongást keltenek. Ám 
bt ragyog is az őszi napfény. az elszáradó írn ek, 
a hulidogáló falevelek, a csípős reggélek és a 
korai sötétedés arra emlékeztet, hog a természet 
hamarosan téli álomba merül. Végérvényesen 
elmúlt a dús, vidám, meleg nyár és a növények, 
a szabadban élő állatok és a kmt járó emberek 
nemsokára ázni; fázni fognak. Az egynyári 
növények és a rövid élétú rovarok elpusztulnak. 
Az éveld virágok elbújnak a föld alá, lombozatuk 
kifakul, elszárad. A cserjék és a fák teszthalottí 
állapotba kerülnek, velük együtt téli álmukba 
merülnek a pelék, sünök, mókusok, kedves 
madaraink pedig messzire költöznek.
Az időjárás és az élővilág változásai miatt az ősz 
az elmúlást jelképezi az ember számára. TV~ 
lékeztet a termeszét örök körforgására, 
eszünkbe juttatja saját egyéni életünk
kikerülhetetlen . folyását £ születésünk 
tavaszától az érett nyáron át az "őszülő* ’ 
időskorig, mcfy után a hideg, örök álom 
következik majd. Mem csoda. ha nemcsak a 
borús égbolt, hanem az idő múlandósága is 
nyomasztja az ember hangulatát Talán ezért is 
tartjuk a halottak napját november elsején. 
Mielőtt belemerülnénk á szomorú gondolatokba, 
jusson eszünkbe, hogy’ az ősz a betakarítás évadja 
is; A szorgalmas ember birtokba veszi a tér* 
meszel .kincseit, és elraktározza magának.. Az 
ősz* képhez tartozik a vidám szüret, a 
gyümölcsszedés, a beíbzések, a bor érlelése. 
Ősszel vetik a jövő évi kenyérnek valót, é$ ekkor

nyári

Em- 
U ' és

:któ■■■■ -w

,-as Igtwcz Pírodé

Életböicscsségck 7": z:7”1 5 ^ -3

"Az embernek nem lehet ezer napig jó napja, 
ahogy a virág sem virágozhat száz napig.

Miért fontos, hogy ftglis elvárásokat íámasszoú a szülő? A túl magas 
teljesítménykövptclés £ ami nem igazodik a gyermek képességeihez, teher­
bírásához - hatására íOyermek^gyré gyakrabban' éli;át a “ném felelek meg: 

^zek áf érzések félelmet, jnajd szorongást 
felerősít a szülő negatív minősítése. Minden

nem vagyok képes rá^ érzésé) 
keltenek, amit ,£<&$zor mégjaht^____ _______________ ö—, .     ..___
egyes kudarcélmény fa.^árt-nál rosszíibb jegy, gyengébb felelet :stb) csorbítja a 
gyermc^pátorságát^zbiitQnságát, kezdeményezésit, érdeklődésiét a feladatok, 
kihíváspkT á^ntr Há ebbé a folyamatba^ nem történik beavatkozás, nem kap 
segítségérfgyermel^akkorra kydaicc-kcidarcosság íaeépül az öncií^clésébc. és 
képességei alatt fogroTjesíteni, passzívvá,__.motiválatUnná”.^lik. Tehát azt 
érdemes végiggondolni, megbeszélni - a §^í^fcel is pedagógusától
is segítséget kérve -, milyen követelmény&^mellett teljesíteni, hogy
sikerélménye legyen (hiszen a gyermekétezt viszi jHőre/lez motiválja a 
következő akadály leküzdésére). A reális ménytámaíá^ mellett nagyon
fontos szerepe van annak, hogy a szülő a gyermek^ kudarcaihoz hogyan 
viszonyul. Fontos, hogy a szülő ne erősítse a szojongás^elkeseredést szidással, 
veszekedéssel, hiszen ezt a gyermek eleve átéli (lehet, hogy nem mindig 
mutatja). Sokkal eredményesebb lehet, ha a gyermek önbizalmát, bátorságát 
próbálja meg növelni "én bízom benne, hogy legközelebb sikerülni fog” 
viszonyulással.

Cseng-kuang

1997. október 25-én 18 órai kezdettel 
megrendezésre kerül a VI. 

zenésztalálkozó a Somogyi Imre Ált. 
Iskola tornatermében.

Sztárvendég: JÓDLI CSOCSESZ

A jó hangulatról Berta András zenekara és 
a meghívott zenekarok gondoskodnak. A 
vacsorát a Strand kisvendéglő biztosítja. 

Jegyek 900 Ft/db áron 
vásárolhatók okt. 17-ig:

Berta András Abony, Attila út 29. Tel: 
361-667- Strand kisvendéglő Abony, Jókai út 9.
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| Augusztusi meleg napon, gyermekeinkért megyünk nyaralásuk végéit;
ej
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ÖN DÖNT! Miért? Miellen?>£Í

A civilizált nagyvárostól 50 km-re keskeny, rázós homokút vezet kis erdei vasút mellett, 
’ távolból kis harangocska hangja hallatszik. Megérkezünk a bugaci tanyavilág elhagyottnak 
itünö vidékére. Facsoport közepén szépen rendbehozott kis tanyára lelünk^ bejárata fölött 
; felirat: HITTÁNYA. Udvarán sok-sok 6 és 30 év közötti fiatal igyekszik a szabásán 
i felállított oltár köré a nyári táborozást megköszönő, hálaadó istentiszteletre. Felemelő érzés 
? megélni, hogy ma itt ezen a helyen ilyen fegyelemmel gyülekezik a korosztályukhoz 
i tartozó lelkipásztor köré - ki bőröndjéből vészi elő miseruháját - a sók fiatal.

Mert szép a szenvedély villámló vihara. 
§;gde még szebb embernek megmaradni 

vonzások és féltések hullám-tajtéka fölött, 
hálát adva a jóért, amit csak • 
önmagunkkal tudtunk viszonozni.

/Garai Gábor/g 
§

s

I

£

|Mély csend, csak az oltárgyertya sercegése hallik. ÁHÍTAT HATJA ÁT A LÉGKÖRT. 
| Mise után egészséges, felszabadult játék, ének, beszélgetés, egymásra vetett tiszta, őszinte 
| tekintetek, búcsúzás.
| Másnap este otthon halljuk: diszkó. Regnél látjuk :a diszkó utáni csendéletet: még a 
| szomszéd ablakát is beverték. Erőszak, trágárság.
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Az alábbi párok kötöttek 
házasságot!

>:■
|

:j:

$:x

x::< 
-g::c 

|

$
$

y

I 
y

i Szeptember eleje, egyik iskolánk udvarán tanévnyitó /előző évi évzáró ünnepély ugyanaz/. 
: Abonyiák vagyunk, sőt magyarok, HIMNUSZ-SZÓZAT' ZENG, NEM SZÁMIT! A nagyobb 
! gyerek csavarja á kisebb kaiját, néhány lépésre mögötte pedagógusa közömbösen szemlélt, 
ha megunja, hátat fordít. A példamutató szülő felszabadultan beszélget, szívja cigarettáját, 

i gyermeké szemmel láthatóan szintén jól érzi magát Igazgató, tanár beszél, az sem számít 
!a sportadatokra még talán 1-2 gyerek figyel, de amikor a város plébánosa megszólal, a
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Zelei Tímea - Kánya Ferenc 
Takács Sándor - Rigler 

Annamária 
Mádi Zsolt - Molnár 

Krisztina 
Baksa Sándor - Tóth 

Adrienn 
Habony Zoltán - Rus 

Claudia Angelika 
Farkas Zsolt - Mákká 

Andrea
Godó Dezső - Kovács Mária 

Tánczos Tibor - Szarvák 
Anikó

Pataki Zsolt - Sinka Anikó 
Gratulálunk nekik!

| tömegben elszabadul a pokol: szülő-gyermek hátat fordít, látszólag teljes az érdektelenség. 
| Egyházi iskola, ez nekünk nem kell! Az emberek és_pedagógusok. sőt elöljáróink jó része, 
I

x

Rgen kedves olvasó - ezt elutasítja. Ki tudja, miért? Tunyaságból, lustaságból, az elmúlt 40 
év miatt?Ember! Jól meggondoltad, mit teszel? Hová tartasz? Komolyan elveted istenbe 

i vétett hitedet, a vallásos életet, vallásos nevelést? Há tudnád, mit veszítesz, s milyen 
■ szegény vagy, hogy ezt nem éled meg.
! Kedves abonyi Polgár! Rajtad múlik, melyik mellett dönlesz, lelkiismeretéd szavára ha 
\ nem hallgatsz, az egyre halkabb lesz. Té. dönts! S tedd ezt gyermekeid, unokáid, az 
Elkövetkezendő nemzedék érdekében!
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Szeretettel 
köszönjük az 

abohyí 
; vállalkozók 
adományait 
Kalász tagok Nem elég mélyek itt a 

sírhelyek. 
Én is temetlek: elmentelek.

"Hullt, hullt a föld es hullt a 
csokor. 

Földzuhatagából felcsapott a 
por.

Búmat fekete kőnek rádkötöm 
És lebocsátlak, át a nagy ködön.

Lelkem ködén, míg tested mélyet ér, 
Ott fogsz aludni...." 

/Ápriiy Lajos/ 
Petró József 58 év, Gaál M. út 12., Nagy 
Mihályné 94 év, Bocskai út 34., Fekete 
Mihály 65 év, Tószegi út 95., Fazekas István 
59 év, Szolnok, Ugar út 48., Farkas Imre 40 
év. Ceglédi út 75., Búkor Béla 78 év, Türr I. 
út 17., Tóth István 42 év. Balassi B. út 7/a., 
Gyigor Imre 63 év. Alkotás út 55., Dóra 
Istvánné 62 év, Dr. Hirn M. út 13., Habony 
István 50 év, Munkácsy M. út 11., Falusi 
István 80 év. Köztársaság út 5., Mucsi 
Vinczéné 70 év. Szabadságharcos út 32., 
Pusztai Dezsoné 65 év, Szolnoki út 27., 
Gönczöl Pálné 82 év. Bicskei út 1/a., Hegedűs 
József 21 év, Baross G. út 3., Szűcs Miklós 69 
év, Abonyi L. út 19., Kaczúr Gyula 78 év, 
Csiky G. út 2/a., Tamasi Tibomé 35 év, 
Kemény Zs. út 2., Csemus László 45 
Erzsébet királyné út 6., Falusi István 71 év, 
Szabadságharcos út 22., Makai Sándor 77 év, 
Bezerédi út 3„ Farkas Kálmánné 82 év. 
Tószegi út 90.. Menyhárt Jánosné 50 év. 
Mikes K. út 11.

év,
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Kis Kntya, nagy 
kutya...
A kutya a ragadozó 
emlősök, az ebfélék család­
jába tartozik. Hosszú évek 
óta próbálják a tudósok a 
kutya őseit, rokonait meg­
határozni, Több őst. rokont 
fedeztek fel. így a farkast, a sakált és még 
másokat. Figyelembe vették a fej formáját, 
testállását, fogazatát, táplálékát, annak meg­
szerzési módját, vagy akár a lefekvés előtti 
szokását, amint körbe tapossa a fekhelyét, 
hogy beágyazzon magának. Okos, ta­
nulékony. jóindulatú, kitartó, gyors futó, 
kiváló szaglóérzéke van. És hűséges.
Valamikor Tantosi Kálmán bácsi osztá­
lyában II-os elemistaként olvastuk a 
tankönyvben, hogy "Tabi" bácsi az öreg 
kutyától úgy akart megszabadulni, hogy 
csónakba tette és beevezett vele a tó 
közepébe. Ott a kutyát a vízbe vetette, de a 
heves mozdulat következtében maga is kie­
sett a csónakból. Úszni nem tudott. Az öreg 
Bodri belekapaszkodott a Tabi bácsi gallér­
jába és a partra vonszolta.
Előbb említett tulajdonságait ismerte fel az 
ember és ezért fogadta maga mellé előbb 
csak társnak, majd a megszelídített kutyát 
száz féle munka elvégzésére tanította be.
Igénytelen jószág. Talán a húst szereti 
legjobban, de minden az ember által fogyasz­
tott ételt ő is megeszik.
Egyik érdekes jellemvonása, hogy nem a 
bőrén át izzad, hanem a nyelvén keresztül. A 
megfelelő táplálék mellett ezért is kell neki a 
friss víz. Sokszor nem is iszik, csak a száját 
öblíti ki.
Rendszeresen februárban és augusztusban 
párzik. Vemhessége 63 napig tart. Általában 
4-6 fiat ellik, de néha 10-12 is előfordul. 
Rövid életű. Kevesen élik meg a 20 
esztendőt.
Nem jártam Kínában, de állítólag a kínaiak 
szeretik és fogyasztják a kutya húsát. Ez 
évben hallottam a rádióban, hogy a mon­
golok vágásra alkalmas kutyákat exportálnak 
Kínába, étkezés céljából, /nem szoktam enni 
kínai húskonzervet! / Bőrükből viszont kiváló 
cipőt, pokrócot készítenek. Hajdanán a 
nemesi okleveleket is kikészített kutyabőrre

írták. /Nemesi kutyabör/
A kutyát is többféle kór támadhatja, 
melyek közül némelyik az emberre is 
ártalmas. Legveszélyesebb a veszettség. 
Az évente esetleg két ízben is szükséges 
féregtelenítést és az évi veszettség elleni 
oltást semmi szín alatt el ne ha­
nyagoljuk!
Az ember a kutyát az első háziállatok 
között szelídítette meg. A tűz mellett 
üldögélő, főző, nyársaló embert a kutya 
megközelítette, majd az odadobott 
csont, húsdarab barátságba fogadta.
Az ember a kutya említett tulajdonsá­
gait felismerte, és azon célból hasznosí­
totta. betanította, tenyésztette. így aztán 
a kutyáknak számtalan fajtája, faja jött 
létre. A nagytestű, izmos, erős, kitartó 
és gyors vadászkutya az agár. De a 
nagyvadak, farkas, medve, oroszlán 
vadászásnál a bulldogok nélkülözhetet­
lenek. Sokszor mentették már meg a 
rosszul célzó vadász életét. A tacskók, a 
kotorékebek a rókát és hasonló dúva- 
dakat kotorékukból a vadász puskája elé 
hajtják. A hatalmas, életmentő bernát­
hegyi a lavinák, hóförgetegek által 
elsodort emberek ezreit mentették már 
meg.
Magyar őseink elsősorban a nyáj 
őrzésére használták a kutyát. A pumi és 
a puli éberségével, a nyáj terelésével 
hajtott nagy hasznot. A pásztor sokszor 
már nem is kellett hogy intsen, vagy 
szóljon, kutyája már a gazda szeméből 
olvasta ki annak kívánságát. A jó 
terelőkutyát még egy jól tejelő tehénért 
sem cserélte volna el a gazdája.
A komondor a maga méltóságával, 
erejével és bátorságával szembeszállt a 
farkassal, az éjszaka lopni járó be­
tyárokkal.
A helyzet ura a nappal lustálkodó, de 
estétől reggelig igen éber, hamis és 
rendkívül erős komondor. A kevés 
kosztot. a kevés árpakenyeret is nagyon 
meghálálták.
A hatalmas bikák óriási csatájának csak 
a pásztorkutyák tudtak véget vetni. /Ezt 
örökítette meg Vastag Gy. festőművész, 
a szegedi Móra múzeumban láthatók 
csodálatos képei./
A vagyont, az állatállományt, a tanyát 

csak a kutyák segítségével tudták meg­
védeni a pusztán élő gazdák.
A villanycsengö. a különféle kapuzárak 
megszületése után a házőrző kutya szerepe 
kevesebb lett.
Igaz, újabban ezek sem tudják maradékta­
lanul ellátni a feladatukat, és ismét sze­
rephez jutnak a házőrző kutyák.
A rendörkutyák a tolvajok, gyilkosok, 
kábítószercsempészek elfogásában nélkü­
lözhetetlenné. pótolhatatlanná tették ma­
gukat.
Mint fentebb írtam, a házőrző szerepe is 
újból előkerült. Tolvajok, zsiványok, rossz 
szándékú emberek ellen védelmet 
nyújtanak. És nem is baj, nem hiba, ha 
ezek a házőrzők hamisak, valóban 
védenek, de ne legyenek támadók. A 
kapura írjuk ki, hogy hamis kutyát tar­
tunk! A kapu pedig biztosan záródjon!
A kutyát, mint azt a kutyához illik, 
tartsuk a szabadban. Ne láncon, hanem a 
részére elkerített szabad helyen. A láncra- 
vert kutya, a szép lakásban tartott, de 
mozgásában gátolt kutya csak rab. A 
városi lakásban tartott, bármennyire is 
szeretett kutya, rab. Hiába viszi ki a gazdi 
egy kis sétára vagy viszi ki a kutyapecér 
kettőt hármat összefogva egy sétára őket, 
hol van az a joggal megkívánt 
"kutyaélettől.'' A sétáltatott kutyák na­
gyobb városokban a parkokat, játszó­
tereket, gyermekhomokozókat, az utcák 
járdáját közlekedésre alkalmatlanná 
teszik. Elcsúfítják, összepiszkolják. U- 
gyanakkor fertőző betegségeket terjesz­
thetnek!
Tehát!? Baj, ha van, baj, ha nincs!
Tartsunk kutyát vagy ne? Nem könnyű a 
döntés. Hiszen ahány ház, annyi válasz. 
Társtalan. öreg, betegnek sok esetben 
egyetlen társa egy kis kutyus. Más a 
helyzet olyan családoknál, ahol kisgyerek 
van, kinek nem ajánlatos a kutya 
játszótársnak.
Ha van hozzá megfelelő helyünk, ha a 
kosztolását, gondozását, tisztán tartását 
tudjuk vállalni, miért ne tartanánk? De a 
kutya hadd maradjon kutya, ne legyen 
játszótárs, és ne az ágyunkon aludjon, 
lustálkodjon. Hagyjuk, hadd élje ő a neki 
megfelelő, igazi kutyaéletet.

Skultéty Sándoi

Veszettség 
elleni oltás

Hosszú évek óta 1997. első 
hónapjaiban újra összeírásra kerültek az abonyi lakosok 
kutyái. Az összeírás adatai szerint a településen 
összesen 4,590 eb ugatja esténként a holdat.
Az összegyűjtött adatok alapján a Polgármesteri Hi­
vatalban nyilvántartás készült, mely a veszettség elleni 
oltás elvégzésének ellenőrzését teszi lehetővé a 
jövőben. Az emberre is nagy veszélyt jelentő betegség 
elleni védekezés minden ebtartó számára törvényben 
előírt, évenkénti kötelezettség.
A jogszabály rendelkezését azonban sok helyi állam­
polgár igyekszik figyelmen kívül hagyni,, hiszen több 

mint 1000 kutya gazdája nem gondoskodott szeptember 
30-íg kedvence védőoltásáról.

A Polgármesteri Hivatal ezúton hivja fel a mulasztók 
figyelmét az oltás gyors elvégeztetésére, mert ezután a 
helyi állatorvosok segítségévet mindent megtesz annak 
érdekében, hogy Abonyban minden eb védett legyen 
veszettség ellen.

Azok ellen akik a felhívás Hl a felszólítás ellenére sem 
gondoskodnak kutyájuk veszettség elleni oltásáról, a 17/ 
1968.(1 V.U.jKorm.r. 87.§.(l)bek. alapján szabálysértési 
eljárás kezdeményezhető állatbetegség elleni védekezés 
elmulasztása miatt, de a legszigorúbb intézkedés az eb 
kiirtása lehet. Az oltás elvégeztetése azonban mindenki 
számára nem csak joszabályban előírt, hanem erkölcsi 
kötelezettség is.

PZs
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Több éves hagyomány 
őrzői gyülekeztek 20- /7j^\ 
án délután a labdarúgó 
pályán.
Az abonyi “öregfiúk” 
minden évben ezen a 
délutánon rövid megemlékezésen 
tisztelegnek azon sporttársaik és 
sportvezetőik emléke előtt, akik 
már nem lehetnek közöttük.
Sajnos, minden évben hosszabb az 
öltöző falán elhelyezett emléktáblára 
vésett nevek sora. Emlékezzünk rájuk 
mi is. legalább egy föhajtásnyira. 
amíg a nevüket olvassuk:
id. Bálint Sándorra, Kovács Ká­
rolyra, Molnár Józsefre, Koczka 
Jánosra, Nagy Mihályra, Nagy 
Lászlóra, Sziráki Sándorra, Szán­
tai Lászlóra, Szabó Ernőre, Vörös 
Károlyra, Válóczi Jánosra, I nger 
Lászlóra, Zsemlye Józsefre, Jan- 
csovics Tiborra, Molnár Jánosra, 
Darázs Zoltánra, id. Czigler 
Ernőre!
Az idei találkozót megtisztelte jelen­
létével s koszorút helyezett el Gajdos 
István polgármester úr. valamint 
Czigler Ernő volt NB I-es labdarúgó, 
aki Abonyban kezdte pályafutását.
Mint ilyenkor szokásos, mezbe bújtak 
az "öreg" labdarúgók, s próbára 
tették, mennyi maradt a régi 
formából, a régi erőnlétből.
Az ellenfél a dunaújvárosi DUNA- 
FERR öregfiúk csapata volt. Az ö 
erőnlétük s összeszokottságuk bi­
zonyult jobbnak, hiszen 6:0 arányban 
győzték le az abonyi öregfiúkat.
A mérkőzés után remek hangulatú 
vacsorán vezették le a mérkőzés 
fáradalmait a csapatok, s felidézték a 
“fénykori" mérkőzések jelesebb szto­
rijait.
A dunaújvárosiak "visszavágóra" 
hívták az abonyi csapatot. E meg­
hívásnak szeptember 21-én tettek 
eleget.
Dunaújvárosban előineccsct játszot­
tak a DUNAFERR-MATÁV Sopron 
NB I B-s rangadó előtt.
Gönczöl Géza irányításával itt már 
szervezettebben játszott az abonyi 
csapat, s tisztes helytállással már 
csak 2:0-ás vereséget szenvedett.
A DUNAFERR-MATÁV Sopron 
mérkőzés megtekintése után a vacso­
rameghívást is viszonozták a duna­
újvárosiak.
Köszönet illeti Molnár Józsefet és 
társait valamint Czigler Ernőt, hogy 
ismét megszervezték a találkozót.

Sárkányné Bálint h íárici

Labdarúgás
A Szolnok : megyei 1. osztályban a 
vártból jobban szerepet felnőtt 
labdarúgó csapatunk A hetedik 
forduló után a hetedik helyet foglalja 
el. Három győzelem, három dön­
tetlen és egy vereség szerepel a 
Statisztikában, ami elég jő tetje$ft: 
mény. ha azt vesszük figyelembe, 
hogy az elmúlt bajnoki szezonban 
egy osztállyal alacsonyabb bajnok­
ságban szerepeltünk ■ '
ifi csapatunk változatosan szerepel. 
Az elmúlt év# csapatnál többen a 
felnőttben játszanak, tanulnak és 
elég sok a sérült . ’ -

A még nem közölt eredmények: 
felnőtt ifi

Cibakháza-Abony 1:2 1:7 
Góllövök; Makai T„ Rimóczi B.

Abony-Kunhegyes 2:1 1:6 
Góllövők; Gulyás N., Boros A. 

Abony Tószeg 0:4 3:3
Fegyvernek-Abony 0:17:1

A bajnokság állása: i. SzoinoKí 
VSI, 2 Jászapáti. 3. Szajol. 4 
Mezőtúr, 5 Tószeg, 6. Jánoshida, 7. 
Abony,: 8. Kunhegyes, 9. Sz, 
Vegyiművek stb.

" ". 'V ' ' J’s5’* £ í- i \ ' S--'V
A serdülő bajnokság 1$ megkez­

dődött: Abony serdülő - Szolnoki 
VSI serdülő 3:1

Homok-Abony 0:5 
Abony-Kunszentmárton 1:4

Asztalitenisz emlékverseny a 
Városi Sportcsarnokban 

Hagyományteremtő esemény lebonyolítására került 
sor augusztus 22-én a Városi Sportcsarnokban. 
Diószegi László születésének 80. évfordulója 
alakalmából rendezett emlékversenyen szép számmal 
jelentek meg a volt versenyzők.
Voltak olyanok, akik nem találkoztak, amióta abba­
hagyták a versenyzést. Fodor László - volt játékos­
rövid megemlékezés keretében méltatta Laci bácsi 
kiemelkedő sporttevékenységét, s tiszteletére 
koszorút helyeztek el a csapat tagjai a sportcsarnok 
falán elhelyezett emléktáblánál.
Itt volt az NB I-es csapatból Steiszkál Éva, Tarnasi 
Erzsébet, Koczka Ágnes, Balogh Júlia /Elnézést 
kérek a többiektől, hogy csak a legnevesebbeket 
említettem név szerint./
A férfiak mezőnye is szépszámú volt, megjelent a 
tápiószelei NB III-as csapat öt játékosa is.
A nők mezőnyében Tamasi Erzsébet, a férfiaknál a 
tápiószelei házidöntőn Molnár László nyert.
Nem is az volt a verseny célja, ki lesz a nyertes, 
inkább az, hogy találkozzanak a régi 
versenyzőtársak, megemlékezzünk Laci bácsiról. A 
jó hangulatú, beszélgetésekkel tűzdelt verseny után 
az éttermekben folytatódott az emlékek fel­
idézésének sora.
Megállapodtunk, hogy jövőre ismét találkozunk, 
ápoljuk a megteremtett hagyományt.
Nem titok, hogy elsősorban ennek a találkozónak 
köszönhető, hogy Tamasi Erzsébet máris 
hazatelepült Várpalotáról.
Köszönet illeti Diószeginé Méri Máriát és Fodor 
Lászlót a játékosok “felkutatásáért” és a rendezvény 
megszervezésében nyújtott segítségükért.

Sárkányáé Bálint Mária

A szép és felejthetetlen emlékük visszatérnek az abonyi uszodába 
Úszólalálkozfc 1997. Szeptember 6.

Visszapillantó: Szinte hihetetlen. 1958-ban /harminckilenc éve/ egy kora nyári vasárnap 
délelőtt került felavatásra az abonyi uszoda. Az “Abonyi Tanács" vezetése Győré Pál és id. 
Bárány Pál szorgalmazták elsősorban e létesítmény megépítését. Két év alatt készült el az 
uszoda, óriási társadalmi összefogással. Ezekben az években e sorok írója a gyermekotthon 
tanára voltam. Dr. Palásti Artúr kollégámmal szinte minden délután az uszoda építésén 
segédkeztünk a tanulókkal, hogy az minél előbb a lakosság rendelkezésére álljon. A 
megnyitó ünnepségre engem kért fel a Tanács vezetése, hogy kapcsolataim révén hozzak 
neves úszókat és vízilabdázókat. Sikerült is a "Magyar Bajnok Szolnoki Dózsa” 
vízilabdázóit és úszóit megnyerni a megnyitó ünnepségre. A vizilabda-csapat három 
olimpiai bajnoka is jelen volt. Boros Ottó. Hasznos István és Kanizsa Tivadar. Bemutatót 
tartottak igen szép számú közönség előtt. Becsületesen megvendégeltük őket. A vendégek 
sok sikert kívántak a forrásban lévő úszó szakosztálynak.
A megnyitó után rövidesen megalakult az úszó szakosztály id. Skultéty Sándor testnevelő 
tanár vezetésével.
Emlékeim szerint rengeteg leány és fiú jelentkezett. Megindult az élet, sokan megtanultak 
úszni, s jöttek is az eredmények. A szépen fejlődő szakosztályt egy év után id. Gönczöl 
József vette át, mivel Skultéty Sándor kollégám a birkózó szakosztály mellett nem tudta 
vállalni. Id. Gönczöl Józsefitek. aki több évtizeden át az uszoda vezetője is volt, 
elévülhetetlen érdemei vannak a nagyszerű úszóeredmények elérésében. A későbbiek 
folyamán Török Tibor és Budavári István is úszóedzöként dolgoztak. Itt ki kell emelnem 
Dr. Horinka László és neje. Farkas Katalin áldozatos munkáját, az úszás iránt érzett 
elhivatottságukat. Dr. Horinka László váratlan haláláig az úszószakosztály elnöke volt. 
Emlékét őrizzük.
Mind az öt gyermekük Tamás. Tibor. Hilda, Tünde és Horác nagyszerű úszók voltak. 
Tibor 1967-ben az Úttörő Olimpia döntőjében is rajthoz állt és helyezést ért el.
Ezt a bevezetőt azért írtam le. hogy a jelen fiatal generációt emlékeztessem a múlt szép 
eredményeire.
Nagy generáció nőtt fel a 60-70-es években. Csak egy pár név a sok közül: Gönczöl 
testvérek, Horinka testvérek. Sárkány testvérek, Madácsy testvérek. Gajdos testvérek, 
Csáki testvérek, Bencsik János pl: hadsereg-bajnok volt. Török Tibor, Sárvári Zoltán, Tóth 
Tibor, Egedi Magdolna, Böröcz Mária, Bádonyi Éva, Tóth Zsuzsa, Győré Csaba, Szűcs 
Klára, Kiss Irénke. Fekete Béla, Palásti László és még sokan mások.
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NBII. Kézilabda,: n -

ULvMBi
Az. őszi forduló második 
mérkőzése : útiul - / amelyet 
idegenben vívott a YOGO 
.ABONY KC. csapata;.: és győztesként': sikerült 
hazahoaúapontnkat-azedzÖt.Szigeti 
Sándort kérdeztem ::az:l 1997-98: !évi bajnoki 
fördntóróL á \ csapátróh valamint ::: arról az 
örvendetes hírről, ! hogyaz : -újbóli vógélsza^ 
múlásnál” 3 helyezést ért el a női csapat d 
Á csapat megerősödött; amire nagy: szükség: 
lesz: ■ te:: követ kezökbem,■ . mivel ■ az őszi; 
mérkőzések folyamán 6 idegen , és 5 1íaZar 
mérkőzést kell játSzahmik.; j
Á sorsolás révén az :NBfi legerősebb cső-: 
portjába kerültünk,: hiszen:: a: Két:. NÉ í B-bol 
kiesö Gyömrő es Janoshalmal is . ebbe .te; 
csoportba került:
- Hogy értékelhető az első két mérkőzés, 
távirati \ stílusban?
i Házai: mérközesselkezdtakl.ajozsmizse ellen: 
az őszi mérkőzés-sorozatot, : tíkik újoncként;

Nagyon sokan voltak jelen, kb. 50-en az 
első úszótalálkozón. Öröm volt látni 
ezeket az egykor nagyszerű úszókat. 
Eljöttek sokan olyanok is. akik már nem 
Abonyban élnek, de az első hívó szóra 
jöttek. Beszélgettek, emlékeztek, s egy jót 
úsztak is az uszodában. Ezt követően egy 
baráti hangulatú vacsorán búcsúztak el 
egymástól azzal, hogy jövőre ismét 
találkoznak. Nagyon örültem, hogy 
szemtanúja lehettem, mint meghívott, en­
nek a kedves találkozónak.
E találkozó ÍÓ szervezője: Török Tibor. 
Akik jelen voltak c találkozón: Id. 
Gönczöl József edző. Török Tibor. Sárvári 
Zoltán. Horinka testvérek. Csáki testvérek. 
Madácsy testvérek. Gönczöl Katalin, 
Gönczöl József Sándor. Lőrinczi László. 
Hegedűs Judit. Balogh Emese, Gönczöl 
Klára. Szikszai László. Lőrinczi Judit. 
Lukács Orsolya. Lőrinczi testvérek. Ba­
logh Edit. Pintér István. Nagy' Erika. 
Nagy' Ildikó. Győré Csaba. Zsengellér 
Ferenc. Kiss Irénke. Szűcs Klára és Szűcs 
László.
A polgármester úrral a napokban beszél­
gettem az úszással kapcsolatban. Valame­
lyik fiatal testnevelő tanár, - mert vannak 
elég sokan Abonyban. - felvállalhatná az 
úszó szakosztály beindítását. Támogatás­
ban is részesülne, aki ezt megszervezné. 
Itt a szép uszoda, s nincs, aki foglalkoz­
zon a fiatalsággal! Tóth Emil

most:: kerültek:; lel az:;NB ■;: IJ-be.;; Az első 
mérkőzésen nem; játszott: csapatunk iránvitója. 
Z.elei Bemadétt, akit sókan kerestek: akezdő 
csapatból.; Azonban Mészáros; Andrea:: itt: korú 
játékos ^vezetésével: sikerrel vették fel. a; harcot 
a: Biflizsefokkéf : és:. tartották: itthon: - megér­
demelten - a két pontot YOGO ABONY KC ~ 
LAJOSMIZSE 22:19 713:8/

ahol nagy: elszántsággal ■ kezdték: a "'szoniszed- 
várak” rangadóját a csapatok.: Ez érthető: volt: 
legalábbis: ránk: nézve, mivelaz ejletífe l: ruti­
nos gólt : Az NB I-es és válogatott kerettag 
/Esztóriné/: vezetésevei felálló^ :a: házai pálya 
előnyét •: élvézS;: “szefoiek”:: gárdáját fiatalos 
lendülettel, óriási irammal kényszeriteíték tér-, 
dre a mieink.
Kiváló;: kapusteljesitmény. . száguldozó, ■ ered­
ményes Szélsőjáték és; csodálatos csapatmunka 
volt kátható ezen: áj mérkőzésen': ;Az: edzői 
utasítások maximális ;■ betartásával. mindkét 
mérkőzésen kivívták á! közönség tetszését is! 
Ezen,, a ; mérközé^íi:a: legtöbb gólt /Jöf 
Hegedűs: /Xndfoa! lőtteTápiószéle-YOGO 
ABONY KC 19-30 /11-16/
A rajt igcrctes és biztató: volt, de: most:j önnek 
még: csak a "nagyon; nehéz::. csapátok!:;Éppen 
ezért;;. szólni::: szeretnénk ' te. ■ szurkolókhoz;; és 
minden sportbatátho?: annak érdekében, : hogy­
segítsék: : csapatainkat: á; minél: jobb: eredmény; 
eíéréj5éÉert!:v::
Nagy-ön niégöFültttok:á csapat: 3.:;helyézésének!; 
Az. énnek : átadásának eddigi:i technikai aka- 
dályai;á következő, .hazai, mérkőzésre: rémé-; 
nyelük; szerint: elhárulnak, és azóít ünnepélyes; 
keretek között átadásba kerülnek.

Az ifi csapat is mindkét alkalommal 
győztesként hagyta el a pályát,
YPGO i ABONY: KC ::v I,AJÖSK4lZSE 21-12: 
/6-6/
Tápíószele-YOGO ABONY KC 11 - 20 76-8/

***

Budakolaszon: szept. 1:4-én szabadtéri pályán 
játszotta; női: csapatunk ;a; következő -mérkök

A hazaiak már a mérkőzés elején magukhoz 
ragadták;a :: kezdeményezést, > tek; sorra 
használták ki az abonyi lányok hibáit. Az 
mdiszponáltan közreműködő "bírák” végleg 
kiállításra íkényszerítették irányítónkat. Zeter 
Bernadettéi,;:Földi:-: Anikó: sérülése pedig :sok­
kolta a csapatot. Ezek a csöppet sem apró 
momentumok véglegel döntették a mérkőzést. :: 
Acsapat teljesítményét ennél: töbÉré; tartom.; és; 
ineg: van te; lehetőségűk arra, hogyhazai: pályán: 
bizonyítsanak a Tököl ellen!
Újlak - YOGO ABONY KC 14:11 /8:4/

***

Nagy küzdelemben állt ismét helyt: csapatunk. 
A játékosok nagyszerűén álltak az : ellenie! 
rohamait, amelyeket nem ritkán: a csúnya és 
durva belemenések jellemeztek. Ez a mérkőzés 
csöppet sem hasonlított a kézflabdához’ Saj­
nos, ' ehhez ■: a :: bírók.: még ;: statisztáltak: is! 
Mindezek ellenére -a küzdeni tudás ismét 
győzedelmeskedett :a: durva játékkal szemben. ; 
YOGO ABONY KC - TOKOT. 3(1-23 714:10/ : 
Á mérkőzés legtöbb gólját, 9-ct. Kövér Judit 
lőtte. '.

A rutin győzött a fiatalság ellen!

A hazaiak nagyobb ltívöcröt képviselték. Széte» 
sett a YOGO ABONY csapatjátéka. Menyhárt 
és Zelei kivételével a csapat elfogadhatatlan 
telj trsílményt.;: nyújtott.::. Pedig, az;; akarat :;és ■: á: 
lelkesedés sokszor;; felér egy: léi győzelemmel!! 
A legtöbb gólt/8J Zelei B lőtte. 
JáhoShalmOO)^ ÁBGN Y:KC:25:l;7;:/I2:lí/ 
Ifi mérkőzésen jól szerepeltek az abonyiakí 

»Jto«Jjánoshalma-YOGO ABONY KC 12:34 /g.-ÍÓ'Zl
:Á; (ősapái;: legtöbbl gólját.: 178-8/: :Szabó: Ii.: es: 
Hegedűs G. lőtte.

NB II. Kézilabda - férfiak
A Balassagyarmat /szept. 06/ és a Salgótarján 
Tszept;:;:- ;14/ ■ élléhi ;; két;.; idegenben:: lejátszott: 
mérkőzésről a rövid összefoglaló: Az első; 
hazai;: nyert mérkőzés kicsit elbrzakodotta tette 
a: csapatot-.; Ugyanis: a. bajnókság nem egy nyert; 
mérkőzésből;::: :áil;l::: Továbbra;:;: is::; nagvon: 
hiányoznak:; ti csapatból; a sérülések miatt: távol; 
lévő meghatározó játékosok.
Nagyoii /: .fiatal.: a:: csapat, a ésí;: sajnos elí!; kell 
ismerni.: hogy ők i jlakálisaii; 'ügeti; tudják, fel-: 
venni a küzdelmet az érettebb, felnőtt játéko­
sokkal szemben. A tavalyi csapatból: öt játékos 
Hiányzik: . Beiké,: Petrezselyem, Vereczkei, 
Mészáros, P. Tóth. fittyeitdetes;: hír,: hogy : a: 
Szolnoki MOE KK-fel a csapathoz igazolt 
Baksa Attila és Lengyel Zoltán. 
Balassagyarmt- Abóny :33:28715:9/;
Salgótaiján-Abony KC 30-20 /11 7/

**»
: jő-: méfkőzésiiék; iiidúl j; f-; a:;" YÖGQS; ’!: lányok 
nyert mérkőzése• ütán^:te::férfiak!Iszentendrei: 
találkozóján j.A zfélidéíHPöfjtes: yezétés pedig' 
szép reményekre- jőgösifott; De ^ végeredmény 
alakulását a sipmesterek iiri:,;kényúri i módón; 
irányították!!; j:;;
Hiába próbálták: még mindent a játékosok, 
hiába jvait: gólgyárosimk.: :a kapu: elöttepedig: 
hiába yolt r&Jó, csak sérült játékosaink száma 
növekedett. Eredmémlelenségunket jettítek: a 
két “úriembernek” köszönhetjük!
ABONY KC - SZENTENDRE 22-23 /10:7/ 
A foérköz&í legtöbb gólját;; ÍO-et,: C.súti; Gyula; 
lőtte

:■ :' :: ú A*.iíj'.: :: ::':i :j.Z.

Mogyoród-Abony KC 26:22 /13;9/ 
"Fordulatos, izgalmas két olyan mérkőzésen 
vagyunk; túl,:; amelyen;akár fordított; eredmény 
is;: leheteti::volnál: Remélem,; hogy; a hátralévő 
iúérkőzüsekeh: már a szerencse -is: nieJlénk áll T : 
A;; csapat: légtöbb: gólját;; 70/: Csáti Gyúla! lőtté,; 
Hírénik:: a csapathoz most: igazolt: a; C EGÉP SE: 
kézilabdázója, Nagygyőr Árpád,; akmék: ezúton 
is ..tisztes: helytállást;: és ! ieredmenyes ! játékot: 
kívánok!
Berkó: Attila pedig egészségi állapotára való 
tekintettel: mái: írem tudja tovább: segíteni a 
csapatot;; Szerelését leadva, befejezte további 
sportpályafutását, antelyet, sajnos, :a kénysze­
rűség parancsolt számára.
Kívánom, hogy segítse tovább! a csapatot, most 
már : lélekben a pálya mellől, amire nagy 
szükség lenne!
Egészsége mielőbbi visszanyerését kívánom 
élete: további boldogulfotehoz!
Köszönöm a tájékoztatót és szép sikereket, 
további jó munkát kívánok!:';

Égy szurkoló a lelátóról



Abonyi Napló 1997. július
19. oldal

75 éves az abonyi 
labdarúgás
20. /befejező/ rész
Tisztelt Olvasó!

í gy érzem, városunk legnépszerűbb 
sportágát, a labdarúgást sikerült fel­
dolgoznom és csokorba szedni, hogy az 
utókornak legyenek emlékei az elmúlt 
75 évről. Több ezer labdarúgó kergette 
75 év alatt a labdát, s nyújtott örömet 
úgy magának, mint a labdarúgást 
szerető szurkolóknak.
1992/93. Felnőtt: 1. Gyömrö, 2. Péteri. 3. 
Sülysáp, 4. Vácszentlászló, 5. Farmos, 6. 
Túra, 11. Abonv.£7fc<5; Sulyok István
Ifi: 1. Sülysáp, 2. Abony, 3. Isaszeg, 
Edző: Retkes János
Serdülő: 1. Nagykőrösi Toldi, 2. Cegléd, 
3. Nagykőrösi Kinizsi. 6. Abony.
Edző: Tóth György.
1993/94. Felnőtt: 1. Túra, 2. Sülysáp, 3. 
Péteri, 4. Kakucs, 5. Farmos, 6. Dabas, 7. 
Isaszeg, 8. Abony. Edző: László János 
Ifi: 1. Isaszeg, 2. Vecsés, 3. Abony, 
Edző: Retkes János
Serdülő: 1. Nagykőrösi Toldi, 2. Monor, 
3. Pilis, 4. Abony. Edző: Tóth György 
1994/95. Felnőtt: 1. Kiskunlacháza, 2. 
Tápiószecső, 3. Kerepes. 4. Abony, 5. 
Sülysáp. Edző: László János
Ifi: 1. Dabas, 2. Sülysáp, 3. Abony.
Edző: Retkes János
Serdülő: 1. Nagykőrösi Toldi, 2. Nagy­
kőrösi Kinizsi, 3. Abony.
Edző: Tóth György

1995/96. évi labdarúgó bajnokság 
összefoglalója az Abonyi Napló 1996. 
júliusi számában található meg.
1996/97. évi labdarúgó bajnokság 
összefoglalója az Abonyi Napló 1997. 
júliusi számában jelent meg.
Az 1992-1995 közötti években a 
következő játékosok szerepeltek az abonyi 
ifi- és felnőtt csapatokban.
Felnőtt: Kiss L., Kiss Z._ Kosaras M., 
Tarjányi I., Gujka L.. Kosaras L„ Falusi 
Z.. Vermes K.. Pászti G.. Varga J„ Földi 
A., Válóczi T., Horváth S., Lcndvai J., 
Sulyok I.. László J„ Retkes I., Retkes R., 
Retkes Z., Darázs T., Darázs Z., Barna Z., 
Makai T._ Menyhárt J., Vadicska M„ 
Novikov, Szabó L., Kozma A., Urbán P., 
Barna II. Z., Boda A,
Ifi: Bartúcz, Szabó, Kállai, Urbán, Barna 
I., Barna II.. Barna III., Kovács, Herédi. 
Rimóczi I., Rimóczi II., Pető, Mózes, 
Bodócs, ízeli. Balogh, Zsákai. Micskó, 
Sarkadi, Szabados. Pál, Balázs, Botos. 
Mikula, Bató, Markó, Skultéti. Boros, 
Oláh, Szúnyog, Rékasi.
Az 1993-as bajnoki évben nagy megtisz­
teltetésben részesült labdarúgó szakosztá­
lyunk. Varga János olimpiai birkózó láto­
gatta meg szakosztályunkat és végezte el a 
kezdőrúgást.

Még ugyanebben az évben a labdarúgó 
szakosztály vezetésének a meghívására 
ellátogatott Abonyba a Bp-i Vasas. A 
vezetők között itt volt Hegedűs Csaba 
olimpiai bajnok birkózó, aki a kezdörúgást 
is elvégezte. Mészöly Kálmán és Illovszky 
Rudolf is jelen volt a hírverő mérkőzésen. 
Az eredmény: Vasas - Abony 9:1 
1994-ben a labdarúgó szakosztály meg­
hívására ellátogatott Abonyba a Színész 
válogatott. Rengeteg néző volt kíváncsi a 
mérkőzésre. Sok neves színész is játszott 
az abonyi csapat ellen. Színész válogatott- 
Abony 3:2
1994-ben Bakos József sportköri elnök 
lemondott. Különvált a labdarúgás és a 
birkózás a kézilabda szakosztálytól. A 
labdarúgó szakosztály és a birkózó szak­
osztály elnöke Falusi Ferenc maradt, a 
technikai vezető Tarjányi Tibor.
A következő sorokban egy kis számvetést 
próbálok röviden papírra vetni a testne­
velés. a sport, a labdarúgás területén 
végzett 40 éves munkásságomról. A diák 
labdarúgással tanári pályám kezdete óta. 
1954-től rendszeresen foglalkoztam 1994- 
ig. Több ezer kisdiák szerette meg nálam a 
sport igazi varázsát, s ezen belül is a 
labdarúgást. Sok tehetség tűnt fel és 
kallódott el az évtizedek folyamán. Akik a 
legtehetségesebbek voltak 10-14 éves ko­
rukban, azok megérdemlik, hogy felsorol­
jam a nevüket: ifj. Czigler E., Bohács F., 
Szabó Gy., N. Szabó T„ Makai M., Makai 
T., Czimák L., László J., Palcsó J.. Sulyok 
I., Lendvai J., Diószegi K., Sárkány J., 
Zsákai F., Hegedűs Zs„ Csizmadia G. és 
Sándor G.
Az elmúlt három évtizedben iskolai kis- és 
nagypályás csapatom 9-szer nyert Pest 
megyei bajnokságot. Minden bajnoki 
évben legkevesebb 250 csapat indult. 
Örömmel dolgoztam mindig a gye­
rekekkel. Életem 50 %-át a sport a 
labdarúgás, a kis vagány focisták iránt 
érzett szeretetem töltötte ki. Azt hiszem, 
sok kedves kis diákomnak szereztem a 
sportban maradandó emlékeket hosszú 
pályafutásom során.
1975 óta Pest megye labdarúgó válogatott­
jaként igen sok serdülő játékosom 
utazhatott kül­
földre, különböző 
nemzetközi tor­
nákra. A PMLSZ 
többször is elis­
merte az abonyi 
labdarúgó után­
pótlásnevelés e- 
redményességét. 
Egy csokor, akik 
Európa külön­
böző városaiban, 
mint Pest megyei 
válogatott lab­
darúgók szere­
peltek: Fehér G., 
Kiss Z,, Nagy L.. 
Nagy Z., Király 
T., Gulyás Z,, 
Palcsó T„ Vincze 
T., Vígh Z . 
Varga J„ Földi 
Gy.. Válóczi T.,

Zsákai F., Antal M., Hegedűs Z., Makai 
M„ Sándor G. - Serdülő csapatom 1980- 
tól öt bajnokságot nyert, háromszor má­
sodik és kétszer harmadik helyezést ért el 
a Pest megyei területi bajnokságban.
Palcsó József és Diószegi Károly 1975- 
76-ban magyar ifjúsági válogatottak 
voltak.
Ezeket az eredményeket azért soroltam fel 
röviden, mert pár évvel ezelőtt egy fiatal 
kolléga megjegyezte, ami nekem nagyon 
rosszul esett, hogy Ernő bácsinak a sport­
ban számottevő eredményei nincsenek. Az 
eredmények, azt hiszem, engem igazol­
nak. A labdarúgás mellett a többi sportá­
gat. főleg a birkózást és az úszást 
becsületesen segítettem.
A minőségi sport mellett a tömegsportot 
szívügyemnek tekintettem. Amíg tanítot­
tam, mindig az volt a célom, hogy azok a 
diákok, akik komolyabb eredményeket 
nem tudtak felmutatni - ezek mozogjanak 
és a sportban jól érezzék magukat. Hosszú 
éveken át mi idősebb testnevelők tár­
sadalmi feladatnak tartottuk a sportot és 
szeretetböl végeztük hivatásunkat.
Végezetül: Abonyból indultak - NB I-es 

játékosok lettek.
Vörös Pál: Debreceni Bocskai - 1937- 
1941.
Vörös László: /testvérek/ Szolnoki MÁV 
MATEOSZ- 1945-1948.
ifj. Czigler Ernő: Dunaújvárosi Kohász 
1965-1967,
Diószegi Károly: Újpesti Dózsa 1975- 
1977.
Palcsó József: Budapesti Honvéd. 1976- 
1977.
László János: Dunaújvárosi Kohász. 
1988-1990.
Hegedűs Zsolt: Tiszakécske 1997.

A labdarúgást szerető abonyi emberek 
nevében megköszönöm, hogy ez a 
labdarúgó sorozat helyet kapott az Abo­
nyi Naplóban.
Tisztelettel: Tóth Ernő

-ny. testnevelő tanái
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Orvosi ügyelet beosztása 
1997.október hó vége 
és november hó eleje

16. Dr. Szabó Sándor
17. Dr. Gráf Zsuzsanna
18. Dr. Harmath Ferenc

20. Dr. Ördög György'
21. Dr. Bujdosó Ágnes
22. Dr. Söregi Tibor
23. Dr. Balogh Edit
24. Dr. Tóth Katalin
25. Dr. Debreczeni László
26. Dr. Imreh Zsuzsanna
27. Dr. Szabó Sándor
28. Dr. Gráf Zsuzsanna
29. Dr. Harmatit Ferenc
30. Dr. Gyuris Valéria
31. Dr. Ördög György 
01, Dr. Bujdosó Ágnes 
02, Dr, Söregi Tibor 
03. Dr. Balogh Edit
04. Dr. Tóth Katalin 
05. Dr. Debreczeni László 
06. Dr. Imreh Zsuzsanna 
07. Dr. Szabó Sándor 
08, Dr, Gráf Zsuzsanna 
09, Dr, Harmath Ferenc
10. Dr. Gyuris Valéria
11. Dr. Ördög György
12. Dr. Bujdosó Ágnes
13. Dr. Söregi Tibor
14. Dr. Balogh Edit

Céjdármúvezetó tanfolyam indül 
a Petőfi Művelődési Házban 

1997. október 20-án 17.00 
órakor. A tanfolyam teljes 

költségé 
80.000-on belül van.

A vezetés 6radí|a: 650 ft/fa.

Jákó Vera híjfálán^k 10. évfordulóján

1997. október

szervezünk a Petőfi Muvefődéel:
Házban ismert művészek, énekesek 

közraműködésávél. 
Mindenkit szeretettél hívunk és 

■■ ''várunk ■■ /
Szervezők: Petfifi Múvelffdftsi Ház és a 

Baráti Köre

FRISS HÍREK A DÉL-PEST 
MEGYEI ÁFÉSZRÓL

Törzsvásárlóink, akik rendszeresen figyelemmel kísérték 
akcióinkat, már bizonyára észrevették, hogy a szokottól eltérő 
ütemezésben és szélesebb áruskálával szervezzük vásárainkat.

Az immár hagyománnyá vált nyugdíjas akcióink továbbra is a 
megszokott napokon /péntek-szombat-vasámap/, a hónap végén 
kerülnek megrendezésre. Reméljük, hogy ezáltal valamelyest 

csökkenteni tudjuk idősebb vásárlóink kiadásait.

Bizonyára már felfigyeltek arra is, hogy idén a megszokottól eltérő, nagyobb szabású 
nyereményjáték várja játszani szerető vásárlóinkat.
Az országosan meghirdetett nyereményjáték fo díja 3 db Ford Fiesta autó. Ezenkívül 
több értékes ajándék is gazdára talál a december 12-én sorra kerülő sorsoláson.

És akinek még ez is kevés, az részt vehet a Dél-Pest Megyei ÁFÉSZ által 
megszervezett év végi nyereményjátékon, melynek fo díja egy 100.000 Ft értékű 
utazás, melynek időpontját és helyét a szerencsés nyertes választhatja ki a ceglédi 
IBUSZ irodában.

Akcióinkról, nyereményjátékainkról bővebb információt kaphatnak a boltokban 
elhelyezett plakátokról.

Reméljük, hogy év végi ajánlatunk meggyőzte Önöket arról, hogy továbbra is 
érdemes a Dél-Pest Megyei ÁFÉSZ üzleteiben vásárolni.

Az Abonyi Természetjárók 
Körének 1997. október-november 

havi túraterve:
Október 4. Kozma t élj esi tm énytúrák 

C^ákvár ::
Október 11. Less Nándor emléktúra 

Cserépfalu /Autóbusz^' 
Október 18. IrottkÖ 35 km. :

::teljesítménytúra
N: i Novem bér 22 í Megyei találkozó 
\____________ Gödöllő

ili
Marosi faiskola

Vásároljon 
közvetlenül a 
termelőtől!

Tuják, borókák, 
sövénycserjék, 

talajtakaró cserjék, sziklakerti 
évelők és kövek, rózsák nagy 

választékban kaphatók.

Csemő -Zöldhaíom 14. dűlő 
Tel.: 53/393-410 

60/450-421

Nyitva tartás: 
hétfötöl-szombatig 

8-17 óráig

1997. október 
havi állat­

orvosi ügyelet

október 4-5-éfi Dr. Revuczky Béla
Törtei, Dózsa Gy. út 42. Tel.: 376-045

október 18-19-én Dr. Retkes Lajos Abonv.
Vasút út 13. Tel.: 360-092

október 23-24-én Dr. Nagy János
Törtei, Tél út i9. TeL: 06-60-385-367 

október 25-26-án Dr Vincze Tíbor
Abony, Nagykőrösi út 23.:Tel: 360-197

w
Abonyi Napló

Kiadja: Abony Város
Önkormányzata

Felelős kiadó:Gajdos István

Készíti: az Apáti Nyomda Cegléd
SzerkesztőségAbonv. Csillag Zs. út 2.

Tel.: 53/360-012
Megjelenik: Havonta,

1.200 példányban


